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IV. A. Buigaauia és N. Sz. Hruscsov kabuti látogatása <2. oldal) - 
Nemzedékük tanulsága (2. oldal) — Egy sztahanovista ankét maniojara 
(3 oldal) — Hatvan évvel ezelőtt hali meg a gyűl a feltalálója (3. oldal) 

Vasárnap szavasnak a Hazafias Népfront jelöltjeire a debreceni 
tanácstagi pótrálasztásdkom (3. oldal)
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Kit ÉVFOLYAM, 296. SZÁM 1955. DEC. 17., SZOMBAT

Készüljünk lel az 1956-os évre
Most folynak üzemeinkben 

a íervismertetö értekezletek. 
Százak és százak szereznek 
tudomást arról, milyen felada­
tok várnak rájuk 1956. első 
felében, hogyan nő majd a 
termelés indexe. A szocialista 
iparosítás következetes érvé­
nyesítésével most ismét to­
vább megyünk azon az úton 
előre, amely az ország erősí­
tését. a népgazdaság gyors 
fejlesztését szolgálja; melynek 
egyik fontos célkitűzése épp 
az. hogy hazánk becsülettel 
megállja a helyét a békés 
nemzetközi versengésben.

A második ötéves terv meg­
kezdése természetesen csak 
akkor lesz eredményes, ha 
alaposan felkészülünk. A fel­
készülés egyrészt politikai, 
másrészt szakmai vonatkozá­
sú. Mái- most alaposan tanul­
mányozni kell minden üzem­
ben a jövő év tennivalóit, fel­
tárva a vállalati tartalékokat, 
6 a műszaki fejlődés lehető­
ségeit. Az idei év munkája 
azt bizonyítja, hogy ahol bát­
ran élték a szervezés és a 
műszaki fejlesztés haladó 
módszereivel, ahol minden 
tartalékot feltárták és haszno­
sítottak, ahol mindezt össze­
kapcsolták a dolgozók hagyo­
mányos munkaversenyével, 
ott nincs hiba. A Ruhagyár, 
a Bútorgyár, a Fűtőház, a 
Mechanikai és Műanyaggyártó 
Vállalat elsősorban azért ér­
iek el sikereket, azért teljesít­
hették határidő előtt az évi 
tervet, mert nem mentek el 
közömbösen a kínálkozó lehe­
tőségek mellett, mert bátran 
bíztak a dolgozókban, mert 
megragadták az újat és az 
előre mutatót. A most szer­
zett tapasztalatokat továbbra 
is hasznosítani kell. Különö­
sen fontos, hogy üzemeink 
napról napra, dekádról de­
kádra teljesítsék a tervet, 
hogy egy percig se tűrjék a 
szervezetlenséget, a kapko­
dást, hogy minden erővel tá­
mogassák a technika fejlesz­
tését, mert enélkül egy tapod­
tat sem juthatunk előre. A 
termelékenység növelésének, 
az önköltség következetes 
csökkentésének épp az a leg­
fontosabb feltétele, hogy nyu­
godtan folyjon gyárainkban a 
termelés, hogy érvényesülje­
nek a haladó és fejlett mód­
szerek, hogy korszerűbb és 
gyorsabb legyen a belső 
anyagmozgatás, nem utolsó­
sorban pedig az. hogy csök­
kenjenek a gyártási és Szállí­
tási költségek. Az ilyenfajta 
okulás és számvetés azért is 
fontos, mert hű tükörképet ad 
az elvégzett munkáról, mert 
megmutatja, hol szorít: a cipő, 
mert segít a még fennálló 
hiányosságok leküzdésében. 
Egy pillanatig sem kétséges, 
ahol hasznosítják a termelési 
és a műszaki értekezleten el­
mondott javaslatokat, ahol 
gondoskodnak bevezetésük­
ről, tehát felveszik azokat a 
műszaki szervezési és intéz­
kedési tervbe, Ótt épp a leg­
fontosabb feltételét teremtik 
meg annak, hogy a munka 
továbbra is eredményes és si­
keres lehessen.

Most, közvetlenül az év vége 
előtt, az is döntő, hogy se­
hol se fogyasszák feleslegesen 
a folyama,tos termeléshez 
szükséges raktári készleteket. 
Sajnos még mindig előfordul, 
hogy a mindenáron való terv- 
teljesítés érdekében üzemetek 
kifosztják a félkész-anyag 
készleteket, nem gondoskod­
nak az egyes termékek alkat­
részeinek előregyártásáról, 
vagy ami még súlyosabb, 
anyagot sem biztosítanak eh­
hez. A megye ipara október­
ben épp azért nem teljesítette 
tervét, mert a harmadik ne­
gyedév végén máidén rendel­
kezésre álló félkész anyagot 
felhasználtak az üzemek, így 
különösen október első har­
madában sok üzemünk,ben 
nem volt munka. Nem szabad 
ilyennek előfordulná. A jövő 
év eredményes indulásának 
egyik nélkülözhetetlen felté­
tele, hogy minden üzemünk­
ben gondoskodjanak elegendő 
mennyiségű félkész anyagról, 
hogy a munka menetében ne 
legyen megtorpanás, fenn­
akadás. Annál inkább nagy 
jelentőségű kérdés ez, mert 
előrelátás nélkül nincs ered­
ményes gazdasági vezetés, 
mert megfelelő perspektíva 
hiányában szem elől tévesz­
tenénk a legfontosabb teen­
dőket.

Mivel a második ötéves 
tervben üzemeink legtöbbjé­
ben nő az ipari termelés, több 
és jobb minőségű árut kell 
előállítani, különösen fontos, 
hogy az elkövetkezendő hóna­
pok tennivalóival a dolgozók 
is tisztában legyenek. A most 
indult tervismertető értekez­
leteken kívül elsősorban a 
népnevelőikre és a szakszer­
vezeti aktivistákra vár az a 
megtisztelő munka, hogy a 
második ötéves terv jó végre­
hajtásának zászlóvivői legye­
nek, hogy szüntelenül magya­
rázzák és ismertessék a leg­
fontosabb teendőket. Különö­
sen üzemi agitációnk tartal­
mát leéli tovább javítani. Agi­
tációnk legyen ütőképes, ma­
gyarázza meg minden esetben 
a dolgozóknak, hogy az élet- 
színvonal emelése és a terme­
lés között a legszorosabb ösz- 
szefüggés van. mert ha magas 
önköltséggel állítunk elő ter­
mékeket, vagy nem teljesít­
jük export; kötelezettségein­
ket, akkor ennek hátrányát 
mindenekelőtt a népgazdaság, 
a dolgozó nép sínyli meg.

Pártszervezeteink és üzemi 
bizottságaink használják ki 
jobban a felvilágosító szó ere­
jét, tudatosítsák minden mun­
kahelyen, minden brigáddal a 
tervteljesítés feltételeit, mert 
csak a sokoldalú és állandóan 
ható politikai munka jelent­
het tartós és igazi segítséget 
a gazdasági vezetésnek;

összefoglalva: az 1956. évi 
terv jó előkészítése iparunk 
legfontosabb feladata. Dol­
gozzon hát minden üzemiünk 
úgy, hogy az idei célkitűzé­
sek idő előtti teljesítésével, 
valamint a jó előkészítő mun­
kával valóban a további si­
kerek tartós alapját teremt­
hessük meg.-

Lublin város küldöttei vasárnap 
érkeznek Debrecenbe

A testvéri kapcsolatok a -kul­
turális megismerések elmélyí­
tésének érdekében Debrecen, 
»tint már arról hírt adtunk 
l-ublin város tanácsával lépett 
érintkezés-be és kölcsönös ta­
pasztalatcsere látogatásokat 
tzervez. Debrecen Város Taná­
ba meghívására már válasz is 
érkezett Dublinből, melyben 
közölték, hogy vasárnap Deb­
recenbe érkezik Lublin város 
küldöttsége, hogy megtekint«

sók a város kulturális létesít­
ményeit, ipari telepeit, és az 
öntözéses gazdaságokkal bené­
pesült Hortobágyot.

A küldöttség tagjai között 
van egy sztahanovista építő­
munkás, egy mérnök, egy or­
vos, és eljön Debrecenbe Lub­
lin város párltitkára és tanács­
elnöke is. A tanács vezetői már 
megtették az intézkedéseket a 
kedves vendégek fogadásáig ,

Ä Magyar Népköztársaság kormányának 
csatlakozási okirata az Egyesült Nemzetek 

Szervezete alapokmányához
A Magyar Népköztársaság kormánya, miután az Egyesült 

Nemzetek Szervezetének főtitkárától értesítést kapott arra 
vonatkozólag, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének köz­
gyűlése elfogadta a Magyar Népköztársaság tagfelvételi ké­
relmét, tisztelettel átnyújtja a főtitkárnak a jelen csatlako­
zási okmányt.

A Magyar Népköztársaság kormánya ezennel kijelenti,

hogy elfogadja az Egyesült Nemzetek alapokmányában fogd 
Iáit kötelezettségeket.

Kelt Budapesten, 1955. évi december hó 15.

Boldoexki János,
I Magyar Népköztársaság 

külügyminisztere

Hegedűs András,
a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsának elnöke

Ä Magvar népköztársaság EtfSZ-kiifÉüségének 
vezetője átadta oiegiiizéleveiét

Szarka Károly rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter, az ENSZ közgyűlésének X. ülésszakán részvevő 
magyar küldöttség vezetője, december 15-én átnyújtotta 
megbízólevelét és a Magyar Népköztársaság kormányának 
nyilatkozatát az ENSZ alapokmányhoz való csatlakozásunk­
ról.

Bz ENSZ új tasiai cs9fffr!9ki!n már szavazlak 
a kyzgvüiésben

Az ENSZ újonnan felvett tagjai részt vettek az ENSZ 
közgyűlés csütörtök délelőtti ülésén és — mint az AFP jelenti
— a logoi kérdés felett tartott szavazásban már éltek is sza­
vazati jogukkal. MTI. ____________

Az ENSZ-közgyülés X. ülésszaka
Az ENSZ közgyűlésének december 15-i délelőtti ülésén 

11. újonnan felvett államot az ENSZ melletti volt állandó 
megfigyelő, vagy az illető államnak az Egyesült Államok­
ban működő diplomatája képviselte. Magyarországot Szarka 
Károly washingtoni követ képviselte.

Több küldött megindokolta a 1G állam felvétele kérdé­
sében leadott szavazatét.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének legfőbb, még elin­
tézetlen kérdése a Biztonsági Tanács egyik nem állandó tag­
jának megválasztása.

A közgyűlésnek ugyancsak új tagot kell választania a 
gyámsági tanácsba, amit szükségessé tesz Olaszország auto­
matikus belépése a gyámsági tanácsba, miután nem autonom
területet igazgat.

Hírek szerint tavasszal rendkívüli ülésszakéi 
tart az EEZ közgyűlése

Hírügynökségi jelentések szerint, az ENSZ közgyűlése
— amely a napokban fejezi be X. ülésszakát, — tavasszal 
rendkívüli ülésszakot tart, hogy az újonnan felvett tagokat 
beválasszák a szervezet különböző bizottságaiba és taná­
csaiba.

Külföldi sojtárlssmhang

a 16 új EJSSZ-tag állam 
felvételéről
PÁRIZS

A pénteki párizsi sajtó 
íiosszú cikkekben kommen­
tálja az ENSZ-Lagságot kérő 
16 állam felvételét.

A szocialista Populaire rá­
mutat. hogy a realitás meg­
követeli: ne mellőzzék tovább 
a Kínai Népköztársaságot.

A Les Echos kommentárjá­
ban „A szovjet diplomácia 
mesterfogásáéról beszólt, 
amelynek az utolsó percben 
tett engedményeként vették 
fel n. 16 államot. A lap utalva 
arra, hogy az új fejlemény a 
japán-szovjet tárgyalások 
szempontjából is jelentős, így 
folytatja: „Az sem kétséges, 
hogy eiőbb-utóbb mindez a 
nacionalista Kína kiűzetésére 
vezet. A talán még nagyobb 
hatóerejű második siker az, 
hogy az arab—-ázsiai tömb 
több egységgel megszaporo­
dott. Balldung szellemé man­
dátumokat "szerzett az 5NSZ- 
ben, amelynek súlypontja ér­
zékenyen . Ázsia felé tolódott 
át. Az amerikaiaknak .egyre 
nehezebb lesz. majd az ÉNSZ- 
hen többséget elérniük.

.Az Hwmdnité kommentárjá­
ban leszögezi: ami a szocia­
lista országokat’ illeti: képvi­
seletük. szerint ezentúl két­
szer altikora ’esz, mint a múlt­
ban s Albánia. Bulgária, Ma­

gyarország, valamint Románra 
felvétele aligha igazolhatja 
azokat a kampányokat, ame­
lyek e népi demokráciák „fel­
szabadításéról“ papolnak.

BELGRAD
A Tanjug diplomáciai szer­

kesztője hangsúlyozza, hogy 
Beigradban igen nagy meg­
elégedést keltett az a hír, 
hogy a 16 országot felvették 
az Egyesült Nemzetek Sze - 
vezetének tagjai so-rába.

A noviszadi rádió csütörtök 
esti adásában a többi között 
a következőket hangoztatta:

Vigasztaló, hogy a Bizton­
sági Tanács hamar túljutott a 
válságon, amelyet a formára! 
képviselő ohstrukciója idézett 
elő. A küldöttségek vezet öt­
nek nyilatkozatai szerint a 
közgyűlésnek ez az ülésszaka 
történelmi jelentőségű határ i- 
zatót hozott, amely rendkívüli 
módon hozzájárult az ENSZ 
befolyásénak növeléséhez Ál­
talános vélemény szerint ez > 
határozat azt bizonyítja, hogy 
minden súrlódást meg lehet 
oldani, ha az érdekeltek ré­
széről fennáll a jóindulat.

Döntő lépést tettek abban 
az irányban, hogy az Egye­
sült Nemzetek Szervezete 
egyetemes legyen. A néhány 

(Folytatás a 2. oldalon)

Debrecen dolgozói örömmel üdvözlik hazánk felvételét 
az Egyesüli Nemzetek Szervezetébe

. Debrecen üzemeiben csütörtökön és 
pénteken lelkes hangulatú, ujjongó 
föpgyüléseken adtak hangot a dolgozók 
annak az örömnek, hogy hazánkat az 
Egyesük Nemzetek Szervezetének X 
ülésszakán felvették az ENSZ tagjai 
sorába.

Az Orvosi Műszergyárban termelési 
értekezleten tárgyalták meg ezt a nagy 
jelentőségű eseményt, ahol az egybe­
gyűlt dolgozók fergeteges tapssal, 
örömujjongással fogadtak a bejelentést. 
Gelniczki Károly többszörösen kitünte­
teti újító felszólalásában többek sózott 
hangsúlyozta, hogy ENSZ-tagségunk 
hozzájárul a béke biztosításához, ahhoz, 
hogy fokozza erőnket a békés alkotó 
munkában, hogy az új, második ötéves 
terv megvalósításához még nagyobb 
lelkesedéssel és lendülettel kezdjünk 
hozzá.

A. Lakatos és Gépipari Vállalatnál 
öt üzemrészben tartottak hazánk ENS7- 
tagságaval kapcsolatos röpgyűléseket. 
■lóri Antal géplakatos, a forgácsoló 
üzemrész dolgozója Magyarországnak 
az Egyesült Nemzetek Szervezetébe 
való felvételével kapcsolatban el­
mondta, hogy a magyar nép és ezzel 
hazánk életében újabb, a békét szolgáló 
történelmi eseményhez érkeztünk. Fel­
szólalásában' megemlékezett a Szovjet­
unió következetes békepoliti kajáról. 
amely az utóbbi időben lényeges vál­
tozást idézett elő a nemzetközi helyzet 
alakulásában. Mi, magyar dolgozók is 
elsősorban a Szovjetuniónak köszönhet­
jük, hogy h-azénk egy olyan világszer­
vezetnek tagja lehet, mint az ENSZ.

A Hajlított Bútorgyár dolgozói teg­
nap röpgyűléseket tartottak az ebéd­
szünetben. Tíz helyen sereglettek össze 
a dolgozók, hogy örömüket és lelkese­
désüket fejezzék ki szavakban is e tör­
ténelmi esemény felett. Lukács Járna*

ne, ■: grinidoló dolgozója, mint minden 
anya, az olyan eseményeknél, amelyek 
a tartós béke biztosítását célozza, első­
sorban gyermekeire gondol. E gondolat 
jegyében fejezte ki azt a nagy örömét, 
amelyet hazánk felvétele az ENSZ-be 
váltott ki belőle.

A Járműjavítóban osztályonként tar­
tottak röpgyűléseket. A dolgozók vala­
mennyien tudtak már a nagy esemény ­
ről s tegnap, a röpgyűlések időpontjá­
ban az a lelkes hangulat, amelyet e 
nagy esemény váltott Isi, érezhető volt 
a dolgozók szavaiból Ott tükröződött 
az arcokon a megelégedés, annak a 
megelégedésnek a fénye, amilyet csak 
a hazáját szerető emberből válthat ki 
egy nagy öröm érzése: ha azt a hazát, 
amelyet magáénak vall, az elért ered­
ményei folytán olyan világszervezet­
ben, mint az ENSZ, elismerik.

Ünnepi hangulatú röpgyűlések sein- 1 
helye volt tegnap a Kefegyár is. Itt is 
a nagy eseményt tárgyalták, amelyről 
Pataki József, a Kefegyár. dolgozója így 
ír:, „A rüpgyűléseken művezetőink, cso­
portvezetőink, pártcsoport-biza-lnu ainfe 
számoltak be a történelmi jelentőségű 
eseményről. A röpgyülésekm a dolgo­
zók örömmel hangoztatták, hogy régi 
vagyuk teljesült hazánk ENSZ-be való 
leivélelevel. Övöm tölt el mi ndannymá­
kat, hiszen a magyar dolgozó nép kép­
viselője most már az ENSZ-ben is ki­
fejezésre juttathatja népünk béke- 
óhaját.“

A debreceni 1. kerületi tanács teg­
nap tanácsülést tartott, ahonnan ha­
zánk ENSZ-be való felvétele alkalmá­
ból a következő táviratot intézték a 
Magyar Népköztársaság Minisztertaná­
csa elnökéhez: ,A debreceni I. kerületi 
tanács a mai napon tartott tanácsülé­
sén nagy örömmel vette tudomásul a 
hírt, mely szerint basánkat ~ a Szov­

jetunió következetes támogatása ás pára 
tunk, valamint kormányunk küzdeí-me 
folytén — felvették az Egyesült Nem« 
retek Szervezetébe. Tanácsülésünk osz­
tatlan örömmel üdvözli ez alkalomból 
a Magyar Népköztársaság Miniszter« 
tanácsát, és sok sikert kíván a béke és 
a nemzetközi biztonság biztosítására, 
a nemzetek közti bók» együttműködés 
elősegítésére irányuló munkájához.“

A Kossuth Lajos Tudományegyetem 
hallgatói, oktatói és dolgozói pénteken 
délben lelkes röpgyűlésen fejezték ki 
örömüket, hogy a Magyar Népköztár- 

> saság tagja letLüjz ENSZ-nek. A több 
száz főnyi haU^Méság elolt Kádár Zol­
tán egyetemi docens, az egyetemi béke- 
bizottság tagja nyitotta meg a röpgyii- 
liést, majd Imre Lajos egyetemi tanár, 
a kémiai tudományok doktora mondott 
beszédet. Hangsúlyozta annak a nagy 
jelentőségét, hogy hazánk is tagja lett 
az Egyesült Nemzeteit Szervezetének. 
Ez — mondotta többek között — nö­
veli országunk tekintélyét a nemzet­
közi életben, de ugyanakkor fokozott 
-kötelezettséget ró ránk a munka terén? 
A röpgyűlés zárószavaiként Kádár Zol­
ién arról beszélt, hogy a Szovjetunió 
következetés békepoliíákájána'k köszön­
hető, hogy tagjai lehetünk az ENSZ- 
nek, A Szovjetunió volt az az. ország, 
amely éveken át harcolt, hogy Magyar- 
országot és a többi népi demokratikus 
országot ENSZ tagsággal ruházzák fel, 
A röpgyűlés részvevői lelkesen vinne« 
pelték ezt a nagyszerű eseményt, 
amelynek eredményeképpen hazánk 
végre ENSZ-tag lett.

A Debreceni Kossuth Lajos Tudó« 
mányegyetem Kísérleti Fizikai Intézete■» 
nák dolgozói részére az intézetben tar« 
toltak röpgyűlést, amelyen énről a nagy 
eseményről Csikai Gyula aspiráns bé­
káéit az egybcgyultetoez.; _
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Külföldi majtóvinuxhanu

a 16 új ENSZ-tagállam 
felvételéről

(Folytatás az 1. oldalról) torta tekintélyét a gyarmati 
hét óta kifejtett nagy erőfe- rendszer ellen küzdő országok 
szítések mégsem maradtak között.
meddők. Jórészt a szovjet kül- A New York Herald Tribune 
döttség érdeme ez, amely új, ezt írja: „Az Egyesült Álla- 
mindenki részére elfogadható mok az új tagok felvételének 
formulát talált. kérdésében most rendkívül

i nvrnoxi hátrányos helyzetben van. A 
LUWuUIV Szovjetunió kezébe vette a 

A Spectator c. angol kon- kezdeményezést.“ 
zervatív lap kijelenti, hogy az Az amerikai sajtó rámutat 
új ENSZ-tagok felvételével arra, hogy a csangkajsekisták 
kapcsolatos szavazásnál tanú- ENSZ-beli napjai meg vannak 
sított csangkajsekista maga- számlálva. A New York 
tartós „éles formában veti fel Times tudósítója azt írja, hogy 
Formóza helyének kérdését a ..a latin-amerikai köztársasá- 
Biztonsági Tanácsiban“. A gok. az arab és ázsiai orszá- 
Spectator hangsúlyozza, hogy gok tömbje bizonyos mérié- 
olyan emberek foglalják el kig hajlik arra, hogy az Egve- 
Kína helyét az ENSZ-ben. sült Államokat tartsa felelős- 
- tahik már nem képviselik nek, amiért a csangikajsekkta 
többé Kínát“. küldött megvétózta a Mongol

GÉNT’ Népköztársaság felvételét“.
. ... . „ ... , Uppmann, a New York

A Sume című svajd lap Herald Tribune szemleíróia 
Közli tudósítójának ciikxet. A ,zer»nt Cseng Kai-sék kétség- 

hangsúlyozza, hogy az kíviil hamarosan ' elveszti he

MBS. BBC.

N. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov 
kabuli látogatása

ENSZ-ben lévő csen 
hista obstrukciói csak meg­
gyorsítják az Egyesült Nem­
zetek Szervezetéből való el­
távolítását“.

HELSINKI
Kekkemen finn miniszter- 

elnök a következőket jelen­
tette ki: „A kis országok is ki 
akarják venni részüket a ma

Ivét a Biztonsági Tanácsban.
Minthogy figyelmen kívül 

hagyta az egész ENSZ hangu­
latát, sokkal nehezebbek lesz­
nek az olyan kísérletek, hogy 
Formoza tagságát megmentsék 
a közgyűlésben“.

TOKIÓ
Mint a tokiói rádió körie­

mé .-iveiből látható, a japán

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov december 15-én meg­
koszorúzta az 1933-ban meg­
gyilkolt Mohammed Zahir sah- 
nak, Afganisztán jelenlegi ki­
rálya apjának sírját. Zahir sah 
1929-ben, amikor Afganisztán­
ban megkezdődött a Bacse- 
szakao reakciós felkelése, ve­
zette a dél-afganisztáni tör­
zseket, szétzúzta a Bacse- 
szakaot és elfoglalta Kabult. Az 
általa összehívott nagy-dzsirga 
a hazának tett szogálataiért 
kikiáltotta Mohammed Zahir 
sahot Afganisztán királyává.

N. A. Bulganyin, a Szovjet­
unió Minisztertanácsának el­
nöke és N. Sz. Hruscsov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagja, december 
15-én felkereste Muhammed

Davudot, Afganisztán minisz­
terelnökét és megbeszélést 
folytatott vele.

Őfelsége Mohammed Zahir 
sah, Afganisztán királya de­
cember 15-én audencián fogad­
ta N. A. Bulganyint, a Szovjet­
unió Minisztertanácsának el­
nökét és N. Sz. Hruscsovot, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagját. N. A. Bul­
ganyin, a királlyal folytatott be­
szélgetése során tolmácsolta 
K. J. Vorosilovnak, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa elnöké­
nek üzenetét.

Ugyancsak december 15-én 
este Mohammed Zahir sah, 
Afganisztán királya palotája 
ban fogadást adott N.. A. Bul 
ganyin és N. Sz. Hruscsov tisz­
teletére.

A iASZSZ az Angol Munkáspárt vezetőségében 
bekövetkezett vál ozásró!

gasztos és az emberiség szá- a .. . ,
mára fontos törekvésekből. sa .~es a hivatalos korok kep-mara romos törekvésekből. ~v^r„r r , e K
Ezek a törekvések különösen A. 03, mgei’u^seggel tógád 
a kis népek számára fonto- tak a,zt a közleményt, hogy a

esangkajsekista vétó követkesak, amelyeknek jövője nem m ,1S . Xet, kovetke»-
a fizikai erőn, hanem a szel- Íaszt<^,tia!5. J.aPa,'rnk
lemi értéken nyugszik.“ 3ZvE?SZnbe Xa-?..fe ve ;elet'

Kadovaki kulugymmiszter-
NEW YORK helyettes kijelentette, hogy a 

. világ közvéleményének el ke1’
Az amerikai sajtó, élénken ítélnie a kuomintangista kép- 

Kommentálja a 16 új ENSZ- viselő álláspontját, mintihog' 
tag felvételét, ami a szovjeí ez az álláspont ellentétbe^ 
diplomácia kezdeményező van az ENSZ-tagság többsé- 
készségének és állhatatosságé- gének álláspontiával.' 
nak eredménye. A lapok meg- Hagiju szocialista képvisel" 
egyeznek abban a vélemény- december ló-én Japánnak az 
ben, hogy a szovjet diploma- ENSZ-be való felvételévé1 
cia újabb sikert ért el, az kapcsolatos interpellációjában 
amerikai diplomácia pedig mondotta: 
komolyan károsodott. — Véleményem szerint Ja-

A New York Post szemle- pánnak az ENSZ-be való fel­
írnia szerint az ENSZ-ben az vétele, a japán—szovjet tár- 
a benyomás alakult ki, hogy gyalások előrehaladásától 
az „oroszok diplomáciai sikert függ. A kormánynak még ha- 
ertek el“. A Szovjetunió elszi- tározottabban elő kell mozrtí- 
getelte az ENSZ-ben a csang- tania a japán—szovjet tárgya- 
kajsekistákat és megszilárdí- lások ügyét.

Mint már jelentettük Attlee 
helyébe Gaitskellt választották 
meg az Angol Munkáspárt ve­
zetőjévé. Gaitskell automatiku­
san a munkáspárt parlamenti 
csoportjának vezetője is lett.

Az új pártvezér megválasz­
tását elkeseredett harc előzte 
meg a Munkáspárt vezető kö­
reiben. Ezt a harcot még bo­
nyolultabbá tette az a körül­
mény, hogy a párt egyszerű 
tagjait egyre növekvő elége­
detlenség hatja át a pártveze­
tőség jelenlegi irányvonala,
különösen a német újrafelfegy- 
verzés kérdésében követett 
politikája miatt.

Gaitskell, a Munkáspárt
szélsőjobboldali szárnyát kép­
viseli. Gaitskellt a kerületi 
párszervezetek egyszer sem 
választották be az országos

végrehajtó bizottságba és csak 
azért lett a párt pénztárosa, 
mert a Munkáspárt kebelébe 
kollektív tagokként tartozó 
nagy szakszervezetek jobbol­
dali vezetői támogatták.

Harry Polliit, Nagy-Britan- 
nia Kommunista Pártjának fő 
titkára a Daily Workerben 
rámutatott arra, milyen anti­
demokratikus módszerekkel 
választották meg a Munkás­
párt új vezetőjét. Mint ismere­
tes, a pártvezér megválasztá­
sában csak a parlamenti cso­
port tagjai vesznek részt, 
vagyis a párttagok ■ tömege 
nem juttathatja kifejezésre 
akaratát.

Az angol burzsoá sajtó meg­
elégedését juttatja kifejezésre 
Gaitskell megválasztása fö­
lött.

A francba kormány nem esette el 
a moszkvai út tervét

Mint az AFP jelenti, Paure 
francia miniszterelnök a bal­
oldali köztársasági tömörülés 
főhadiszállásán újságírók előtt 
külpolitikai kérdésekről nyi­
latkozott.

Faure a többi között kije­
lentette :

„A francia kormány nehogy 
meghiúsítsa azt a reményi 
amelyet a genfi szellem éb­
resztett, fenntartja moszkve- 
útjának tervét. Ez az utazór 
melyet elhalasztottak, amikor 
Franciaország elhagyta az 
ENSZ-et, most valóra 

I ható.“

Az Országos Béketanács távirata 
az ENSZ főtitkárához

Az Országos Béketanács a következő táviratot ima,*. 
,Dag, Hammarskjöldhöz, az Egyesült Nemzetek Szervezete fő­
titkárához New Yorkba: ezete fl>

Főtitkár úr!
Engedje meg, hogy a békeszerető magyar nén nriimó# 

es osztatlan megelégedését tolmácsoljuk önnek abból az ;,i 
kálómból, hogy hazánkat felvették az Egyesült Nemzetek 
Szervezetébe. Biagyarország ENSZ tagsága népünk réti t,
ti?nk P,n!S,agat Vahj> , v3,óra’ hogy megnyíltak élőt 
tunk a világszervezet kapui, küldöttségünk - egész 1- 
punk megbízásából - az ENSZ fórumain is fáma" 
gathatja a tartós béke védelmének politikáját. Hazánk r\’sy XágiU a .’ ösztönzést ad békés alkotó munkához a ^ 
gyár nép a jövőben is arra fog törekedni, hogy további s»«. 
rekkel biztosítsa hazánk fejlődését, a béke védelmét

magyar hékemozgalom nevében köszönetét mondunk 
személy szerint önnek es mindazoknak az államoknak a ni* 
iyek ENSZ tagságunk mellett foglaltak állást.

őszinte nagyrabecsüléssel köszönti önt
a Magyar Országos Békatanacs

A Béke-Világtanáes április 5-től 
rendkívüli ülésszakot tart

A Béke-Világtanács Irodájának Helsinkiben mertartoti 
ülésszaka felhívást hagyott jóvá.

A Béke-Világtanács Irodája felhívja az embereket, min­
den országban, cselekedjenek, tegyenek különböző lépéseke:' 
hogy megállítsák a fegyverkezési hajszát és létrejöjjenek a 
fegyverzet csökkentésére és az atomfegyver eltiltására vo­
natkozó első megállapodások.

Az iroda a különböző álláspontok kifejtésére és az erőfe- 
szítések teljes kibontakoztatására 1956. április 5-e és 9-e kö­
zött összehívja a Béke-Világtanács rendkívüli ülésszakát" 
hogy foglalkozzék a leszerelésnek és a nukleáris fegyverek 
eltiltásának kérdésével.

BEFEJEZTE TERVÉT
Állami Áruház

A Debreceni Állami Aruház dolgozói örömmel jelentilt. 
hogy december 16-án délelőtt 11 órakor negyedik negyedévi 
tervüké , az ország összes állami áruházai közül elsőnk te1- jesitettek. R te-

Moziüzemi Vállalat
A Moziüzemi Vállalat kul­

turális életünk egyik legagrta- 
tívabb és leghatásosabb szer­
ve. Talán egyetlen művészet 
sem vonzza úgy a dolgozók 
széles tömegeit, mint a film, s 
művészi hatásában alán eg- 
közvetlenebbül hat az embe­
rekre. S éppen a lenini meg- 
határozás kötelezi a film üoi- 

jgozóit, hogy munkájuk mindig 
vált-1 lelkiismeretes és kifogástalan 

I legyen.

NEMZEDÉKEK
TANULSÁQA

Egy emlék kísér imos-unta- 
lan. Apám és a többi doha 
nyosok, uradalmi felesdohá- 
r.yosok lévén, nem voltak 
annyira igába kényszerítve 
mint a gazdasági cselédek. A 
dohány csomózás végeztével 
gangosán rendelkeztek nap­
jaikkal és az esti etetés után 
a csendbe simuló estével. Ar­
ra mihamar rájöttek, hogy az 
állandó „zsírozás“ unalmas és 
gyenge szórakozás. Színvona­
lasabb időtöltést szerettek 
volna. És akkor következtem 
én. öregebb elemista lévén 
már rászoktam az olvasásra 
Lázzal habzsolva szerettem a 
könyveket és mi juthatott én- 
bozzám akkoriban. A ponyva, 
az irodalom szennye# itVadmy u- 
gati regények, detektt vtör té­
rietek, légionista sületlensé­
gek. De betű volt, könyv volt, 
ami oltotta — vagy táplálta(.’) 
— az olvasás lángját.

Hát ezekre a szórakozások­
ra kaptak rá apámék. Ö és 
a többi üelesddhányos. Ban­
dát alkottak és közösen olvas­
tak. Már úgy, hogy a legjobb 
olvasó felolvasott. A többi pe­
dig hallgatta. Csodálkozva és 
áhítattal. Az ám, de ott vol­
tak az asszonyok is, mert hogy 
úgy egyeztek meg a férfiak, 
hogy minden este más házban 
lesz a felolvasás. Egy-két este 
meg csak eltűrték, de aztán 
fel-felcsaltantak. Hogy hát 
igy az olvasás, úgy az olvasás, 
de ki győzi azt a töméntelen 
könyvet petróvai.

Erre az emberek it, gondol­
kodóba estek. Igazuk van az 
asszonyoknak — döntöttek, 
de van itt egy megoldás. Ad­
ják össze közösen a petrót. 
Minden este mindenki egy 
decit, így aztán megoldódik a

háborúság. Az a pár fillér mi­
hamar összekerült — az em­
ber úgy él, ahogy tud — a 
dohányos titokban mindig a 
dohányból pénzelt — tehát a 
petró megvan. A könyv az 
meg nem probléma, mert azt 
szállítottam én.

így persze mér az asszo­
nyok is megbéktiltek. Ha pet­
ró van, az más. Akkor ők is 
szívesen elhallgatják a köny­
veket, ha nem kerül pénzbe. 
Az olvasás ilyen kicsi hábo­
rúság után tehát folyt rendü­
letlenül Legtöbbször Kelemen 
Károly bácsi volt a felolvasó. 
Paposán, énekelve olvasott, 
még valaha a verses biblián 
csiszolódott a stílusa. Hogy 
miket, már nem tudom, mind 
elfelejtettem, csak az arcok 
vésődtek belém. Meg egy ap­
róság, aminek a szívderítösé- 
gében úgy szereti az ember 
az emlékeit.

Egy este megint új könyv

került terítékre. A címét rég 
elfelejtettem, hogy miről szóit, 
ma sem tudom. Csak annyit 
tudok, hogy angol regény 
volt és Károly bácsi roppant 
megfontoltsággal ejtette a 
mondatokat. Igen ám, de a 
nevek kiejtésével mindig baj 
volt. Ebben a regényben is — 
és csak ez maradt meg be- 
iőle — szerepelt egy férfihős, 
ami Károly bácsi kiejtésében 
így hangzott: Kreaton. De an­
gol név lévén, ott volt a bű­
vös Mr. is, aminek ma már 
mosolyogva tudom az értel­
mét.

De honnan tudta volna Ke­
lemen Károly, aki csak négy 
elemit járt — és örök életé­
ben másnak dolgozott. Nem 
is mondta ő, hogy mister 
Kreaton, csupán csak valami 
morgó és vicsorgó hangot ej­
tett, hogy mr, a két mással­
hangzót egybeolvasztva, fur­
csa és torz zörejjé. Zavarni 
azonban nem zavart ez sen­
kit. A szemek áhítatba nyíl­
tak s a havas téli estékben, 
a nyolcas petróleumlámpa fé­
nye mellett parázslottsk és 
melegítettek az olcsó és rossz 
szavak, amelyek a könyv va­
rázsát jelentették a tanyai 
szegényeknek.

sava van, borsa van, cstklan-l szefogja őket rövid beszéige-
dozza az ember jókedvét. És 
milyen hazatafélva együtt 
voltak ebben az olvasókörben 
az emberek, öreg, megfakult 
arcú parasztok, akiknek sár- 
múltjukban olyan sok fény­
telenség és fakó egj^ediüiiség 
tobzódik. Az olvasókör ösil­

lésekre, megenyhülő vitatko­
zásokra. És olvasásra is, a jó 
könyvek igénylésére, mert en­
nek a bennük lappangó éhe 
ma egyre inkább jelzi és mu­
tatja azit az utat, ahová el­
jutottunk ezen a gázosán ránk 
hagyott területen.

A harmadik meg már nem emberségében és csodás írói

II.
Második emlékem pedig ez. 

Tavaly télen egy estét töltöt­
tem a hajdúböszörményi Kos­
suth olvasókörben. Nem ép­
pen fenséges terem ez az 
Olvasókör, de jó meleg és ott­
honos. A kis vaskályha cSsk 
úgy fújta, szikrázta a mele­
get. A kecskelábú asztalok 
mellett lócáik, hosszan nyúj­
tózkodva. A teremben pipa­
füst és jó illatú dohányszag. 
Belül meleg békesség, kívül 
pedig csend és hó, s a tenger­
nagy este, ahogy az télen rá­
borul a világra.

Este ötkor még csak Ö'en- 
hatan pipáztak, beszélgettek 
a teremben. Haliken, öregesen 
vítazvs. A villany szikrázva 
öntötte a világosságot, mint

a legfényesebb nyári dél. Az 
tán szaporodni kezdtek az 
emberek. Hét órára már dugig 
telt a terem. Jó ízű kacagá­
sok csattantak szét a zümmö­
gő és élénkülő zajban. Ki új­
ságban böngészett, ki köny­
vekben lapozott. Tiszta és 
szép regényekben, amiből 
szétsüt az igazság, a fényes­
ség és az értelem. De volt 
olyan is, aki sakkozott, vagy 
éppen csak eljött, hogy ott 
legyen, együtt a többiekre1.

Akkor markolt belém, hogy 
ez az. Az embernek ez kell. 
Melegség, közösség, hogy ki­
oldódjon belőle a mosoly, a 
beszéd, amely annyi sokáig 
benne zsibbadt. Közösség nél

is emlék, hanem maga a va.ó- 
ság. Néhány napja jártam az 
Állami Könyvterjesztő Válla­
lat boltjában. A frissen és 
újonnan érkezett könyvek 
tengerében, amiből mindenki 
kifoghatja magának azt, ami 
éppen a szájaíze szerint való. 
Regényt, verset, mesét, szak­
könyvet, szebbnél szebb Kö­
tésben, szép nyomdatechnikai 
kivitelezéssel.

Mert ilyenkor karácsony 
előtt megszaporodnak a köny- 
vek. S ilyenkor megszaporo- 
Qik az ajándékozási kedv is, 
és ha valaki szépet és igé­
nyest akar ajándékozni, ak 
kor könyvet vásárol Talán 
épp a most megjelent Shakes­
peare összes drámáit. Finom, 
bibliofil papíron, egészvászon, 
vagy bőrkötésben, négy kö­
tetben. Gyönyörűek ezek a 
Shakes pea re-kötetek. Az em­
ber kapna és nyúlna utánuk, 
csak az ára ... csaik az ára...

No, de vannak itt olcsóbb 
ajándékok is. S minőségben 
hasonlóak a Shakes peare- 
drámákhoz. Például Anatole 
France Vörös lilioma. A na­
pokban jelent meg, alig több 
húsz forintnál. ízléses és egy­
színű kék kötéséből egy csat­
tanó vörös liliom nyílik. 
Szinte illata van, mintha 
élne. S él is, Anatole France 
sziporkázó stílusában, mély

gazdagságában.
S itt vannak, a mesésköny­

vek, ifjúsági kötetek is. Vagy 
a magyar klasszikusok. Pércsi 
Erzsébet, a vállalat fiatal ve­
zetője ezeket mutogatja. Be­
nedek Eleik gyöngyfényű me­
séit, a Többsincs királyfit és 
a Világszép nádszál király- 
kisasszonyt. Vagy a Három 
aranyaimét, és a Kerek egy 
esztendőt. Az óvodásoknak 
Piktor Viktor és Tréfás Éva 
cserebere albumot és a Fur­
fangos képes mesekönyvet. 
Mindegyiket viszik, mint a 
cukrot. Napok alatt szétivip- 
kodták azokat. Kosztolányi De 
zsö válogatott versei is erre 
a sorsra jutottak. Elfogytak 
pár nap alatt

A három nagy forradalmi 
költőnket, Petőfit, Adyt, Jó­
zsef Attilát ez év karácsonya 
előtt egyszerre kaphatják meg 
a vásárlók. Ízléses bibliofil 
kiadásban. Karácsonyi aján­
déknak talán nem is kívánha­
tunk szebbet.

S végül egy szürke statiszti­
kai adat. Az Állami Könyv­
terjesztő Vállalat könyves­
boltja karácsony előtt naponta 
600—600 kötetet árusít. Égj 
egész kis könyvtárra való 
könyv ez, és 600—800 kötet 
milyen változást képes már 
támasztani lélekíben, gondol­
kodásban.

«2. IÄUS r„i
a*sti "is. “;yv* iÄMl nincs élet, A közösségnek ideértünk, ide jutottak, ll
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A Moziüzemi Vállalat en- 
nek a követelménynek meg. 
felelően látta el feladatát és 
a napokban megtartót, értéke, 
lés szerint örömmel jelentet- 
ték, hogy a vállalat december 
4-en befejezte évi tervét. A je­
lentés szerint Hajdú-Bihar- 
ban az 1955-ös évben 5 676 098 
volt a mozi látogatóinak szá- 
ma, évi bevételük pedig 
12 617 102 forint. A Különös 
ismertető jel című film forgal­
mazásában országosan is első 
lett a vállalat, 71 753-an te­
kintették meg a megyében. A 
vállalat minden dolgozóját, 
élükün Csömör Tamás válla­
latvezetővel dicséret illeti.

Onneri ülés az 
1905 - 1907-es nrosz 

forradalom 
50. évfordulóján

Az 1905—1907-es orosz for­
radalom 50. évfordulója alkal­
mából a Magyar Történelmi 
Társulat pénteken délután 
ünnepi ülést rendezett a Ma­
gyar Munkásmozgalmi Inté­
zet dísztermében.

A nagyszámú történész rész­
vételével lezajlott ülést Réít 
László, a Magyar Munkásmoz­
galmi Intézet igazgatója nyi­
totta meg. Ezután Hanák Pé­
ter, a Történettudományi In­
tézet osztályvezetője tartott 
előadást az 1905-ös forradalom 
magyarországi hatásúnak né­
hány kérdéséről.

R. A. Tm-vtoo. a Marx—En­
gels—Lenin—Sztálin intézet 
hazánkban tartózkodó vezető 
munkatársa üdvözölte az ün­
nepi ülés részvevőit. Ezután 
Gárdos Mária# a magyar mun­
kásmozgalom régi harcosa és 
Mucsi Ferenc, a Magyar Mun­
kásmozgalmi Intézet tudomá­
nyos munkatársa tartott elő­
adást.

Mód Aladár, a Társad alom- 
és Természettudományi Isme­
retterjesztő Társulat főtitkára 
zárta be az ünnepi ülést.

önk^nirálés 
ex étkezd* b en

A Ieningrádi gyárakban nagy 
előkészületek folynak az éti 
kezdék átszervezésére. Mai 
több mint 200 iparvállalatnál 
vezették be az önkiszolgálás! 
rendszert. De nemcsak az ét' 
kezdék látogatóinak kiszolgál 
lása terén keresik az új formál 
kát, hanem meg akarják köm* 
nyíteni a szakácsok, takarító* 
nők és az étkezdék többi do9
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megelőző ej 
kimagasló eredőül 
Termelöszövetikea 
fegyelemmel, neij 
jós, ahogy azt i 
vánta volna. Eij 
látta kárét, meríj 
védelmet tettek I 
fiasági esztendőéi 
to zott a helyzet, t 
oak eredménye, ” 
zárszámadáson 
osztattak egy-egi 

Külön dicsére! 
kezet tagságát aí 
mányi, ezt a jó r 
dóst úgy érte d 
és pénzben! kötő 
tanul teljesítette.!

Az egy tagraj 
ben a gazdaságii 
a megelőző esd 
lényeges emel kéj 
dés, a termei ősz! 
a prémiumon és | 
t2 811 forint. A 
kos volt
prémium jelentő 
adott a szövetkeaj 
melési tervüket 
vényféléből lény 
Az eredmények _ 
bői 23, cukorrá pl 
púból 68, dohány! 
gyobb volt a t<| 
terveztek.
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jelentősen kozza 
emelkedtek a szíj 
i&i eredmények.

Hatvan

Boda István gozójának munkáját i£;
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meg Vértesen, a I 
nevű tanyáján, eg\ 
nyában Irinyi 
nagy magyar fel‘\ 
lághirü vegyész, 
fával ajandélcoztl 
emberiséget. HossS 
1e alig szólt róla j 
csupán szülőfalun 
lesen emlegették 
■niségét azok az ei 
gyermekkoruktól [ 
Irinyi Jánosra.

A felszabadulás 
bad magyar nép I 
állította a haladt 
■nyok tiszteletét 
János neve is ni 
többször clhangzl 
■már nemcsak a ;<f 
nem megye és or ól 
szóbákerült.

Néhány év óta I 
keretein belül emj 
Irinyi Jánosról, 
termelőszövetkezei 
tek el róla. A 
falán kicsiny 
hirdeti emlékét. Hl 
házból kísérte u] 
Vértes közönsége

Vita volt, azon, 
János valóban Va 
tett-e? Feiretődöíj 
bison, látta meg j 
ennek hitelességén 
hét igazolni. így 
sen Vértes közséil 
szülöttjének a na 
Hiszen szülei f| 
Vértesen éltek, 
eltemetve a nagy 
ben. A vita el is 
egyetlen hiteles 4 
van, ahol a hototl 
be van bejegyező4 
halála.

Irinyi János nil 
Í5tte. Gyermekéti 
ságának nagy reI 
Ián, szülei iiárj 
Ebben a házban 
postahivatal. Egy I 
toldásával az épül 
lapotban van, 
szerint ezt a házéi 
emléktáblával rl 
saemben lévő házi

Kovács Aladár I 
55. szám alatti lal 
Papokban arra kJ 
bégünket, legvtj 
i*. hogy rossz áll 
lakását a Debrej 
kezelő Vállalat 
ezakembertJk ml 
bogy Kovács Alól 
8°s és így a lakáj
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4 nagyiéiul Vörös Rózsa Termelőszövetkezetben

44,95 forint egy munkaegység értéke
A NAGYLÉTAI HATÁRBAN a

megelőző esztendőben nem ért el 
kimagasló eredményeket a Vörös Rózsa 
Termelőszövetkezet. Baj volt a munka­
fegyelemmel, nem úgy haladt a terme­
lés, ahogy azt a szakszerűség megkí­
vánta volna. Ennek bizony a tagság 
látta kárát, mert a tagok így kevés jö­
vedelmet tettek zsebre. Ebben a gaz­
dasági esztendőben gyökeresen megvál­
tozott a helyzet. A tagság jó munkája 
nak eredménye, hogy a most megtartót’ 
zárszámadáson -már 44 forint 95 fülén 
osztotta!: eyy-egy munkaegységre.

Külön dicséret illeti a termelois-zöver- 
kezet tagságát azért, 'hogy ezt az ered­
ményt, ezt a jó munkaegység részese­
dést úgy érte el, hogy természetben: 
és pénzben! kötelezettségét maradékta­
lanul teljesítette.

Az egy tagra eső munkaegység eb­
ben a gazdasági évben 285 volt, ami 
i megelőző esztendőhöz viszonyítva, 
lényeges emelkedést mutat. A részese­
dés, a termelőszövetkezetben általában 
g prémiumon és a föld járadékon kívül 
12 811 forint. A prémium is igen jelen­
tős volt ebben a gazdasági évben. A 
prémium jelentős jövedelemtöbbletei 
adott a szövetkezet tagjainak, meit .ter­
melési tervüket majdnem. minden nö­
vényféléből lényegesen túlteljesítették. 
Az eredmények a kővetkezők: tengeri­
ből 23, cukorrépából 10, takarmányré­
pából 68, dohányból 32 százalékkal na­
gyobb volt a termésátlag, mint amit
terveztek.

AS ÍGY ELÖRELENDÍTŐJE a ter- 
l'i melési kedvnek a premizálás, s 

jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy 
emelkedtek a szövetkezetben a terme­
lési eredmények.

A munkakedv fokozódását mi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy a nö­
vényápolási munkáik idejében való jó 
elvégzése érdekében most már a csa­
ládtagokat is bevonták a közös mun- 

■ kába. Ennek eredménye meg is látszott, 
mert nem volt elgyomosodott vetemé- 
nyüfc, mint azelőtt. A gyakori kapálás 
eredményeképpen nem. a dudva ölte el 
a répát és nem 40 mázsát termeltek 
holdanként, mint tavaly, hanem 250 
mázsát holdanként. Dohányból 2,80 má­
zsás termésűik volt, a megelőző évben, 
az idén 8 mázsa. A tengeriből nem 10 
mázsa, hanem 13 mázsás szemes ter­
mény került 1—1 holdról a magtárba.

A jó munkának mindenki hasznát 
látta. De leginkább azok, akik szorgal­
masan, már koráin reggel munkába áll­
tak és így gyarapodtak immltoaegysé- 
geik. Nagy János feleségével és két leá­
nyával ez év március végén lépett a 
termelőszövetkezetbe, négyen a gaz­
dasági év végéig 716 munkaegységet 
-zereztek. Meg teli jegyezni, hogy Nagy 
Jánosné nem tudott huzamosabb ideig 
dolgozni, mert kisgyermeke született.

Évnek a szorgalmas csa­
tádnak a csonka gazdasági 

evet figyelembe véve, 32 200 forint a 
jövedelme. Ez csak az, amit a törvény 
szerint munkaegységük arányában ré­
szükre ki kell adni. Ezen Télül kapták 
a prémiumokat, valamint a szerződéses 
növények után a többlet termelési 
jutalmat.

Arra, hogy milyen jól lehet keresni 
a szorgalmas munka után a termelő- 
szövetkezetben, talán legjobb bizonyí­
ték a 67 éves Pásku Péter esete, aki 
403 munkaegységei szerzett, idős ember 
létére. Moldovaiig János 539, Zurbó

Sándor sertésgondozó pedig 613 munka­
egysége arányában részesül a közös 
jövedelemiből.

Figyelembe kell venni azt is, hogy 
a közös jövedelmen kívül minden tag­
nak megvan a maga háztáji gazdasága, 
ott is megtermelték az 50—60 zsák ten­
gerit.

MiGHÍZLALTAK a sertést, felne­
veltéit a sok baromfit, eltartották 

■iáját tehenüket is. Mindez bizonyíték 
arra, hogy van mit aprítani a tejbe.

A termelőszövetkezetet jó eredmé­
nyeihez a nők szorgalmas munkája is 
segítette. Kitűntek a nők közül Tusnádi 
Júlia., akii 398, Szabó Anna 206, Moldo­
vaiig Irén 201 és Moldovaiig Julikká, 
aki 195 munkaegységet szerzett.

A szövetkezet tagsága az idén 63 
ezer forinttal növelte a fel nem oszt­
ható . szövetkezeti alapot. Jelenleg az 
egy tagra eső szövetkezeti alap 16 000 
forint. Érdeme a tagságnak, hogy a ta­
karmányalapot. nem hanyagolták el. 
Fejleszteni kívánják az állatállományu­
kat, ezen beiül a tehenészetet és fokoz­
zák a sertéshizlalási. A jövő évi még 
jobb eredmények alapját vetették meg 
azzal, hogy gondoskodtak a közös állat­
állomány bőséges ellátásáról.

A JÓ EREDMÉNYEK fokozták a 
környékbeli dolgozó parasztok 

érdeklődését a termelőszövetkezet iránt. 
A nyilvánosságra került zárszámadási 
eredmények alapján már többen jelen­
tették be: szándékuk van belépni a ter­
melőszövetkezetbe. Nemes Sándor 3 
holdas, Bozák József 4 holdas, Dót Já­
nos 6 holdas dolgozó parasztok most 
már a szövetkezet felé fordultak.

Kálmán János

Hatvan évvel eselőtt halt meg 
a gyufa feltalálója

1895. december 17-én halt 
meg Vértesen, a Bácsi szérű 
név a tanyáján, egyedüli magá­
njában Irinyi János, a 
nagy magyar feltaláló, a vi­
lághírű vegyész, aki a gyu­
fával ajándékozta meg az 
emberiséget. Hosszú ideig szin- 
>e alig szólt róla a krónika, 
csupán szülőfalujában, Vér­
tesen emlegették nevét, egyé­
niségét azok az emberek, akik 
gyermekkoruktól emlékeztek 
Irinyi Jánosra.

A felszabadulás után, a sza­
bad magyar nép méltó helyre 
állította a haladó hagyomá­
nyok tiszteletét s így Irinyi 
János neve is nap, mint nap 
többszőr elhangzott, s most 
■már nemcsak a falujában, ha­
nem megye és országszerte is 
szóbákerült.

Néhány év óta ünnepségek 
keretein belül emlékeznek meg 
Irinyi Jánosról, sőt Vértesen 
termelőszövetkezetet is nevez­
tek el róla. A jelenlegi óvoda 
talán kicsiny márványtábla 
hirdeti emlékét, hiszen ebből a 
házból kísérte utolsó útjára 
Vértes közönsége nagy fiát.

Vita volt azon, hogy Irinyi 
János látóban Vértesen szüle­
tett-e? Felvetődött, hogy AU 
bitón látta meg a világot, de 
ennék hitelességét ma sem le­
het igazolni. így ma is hitele­
sen Vértes község mondhatja 
szülöttjének a nagy feltalálót. 
Hiszen szülei Nagyiétán és 
Vértesen éltek, ők itt vannak 
eltemetve a nagylétai temető­
ben. A vita el is dőlt, mert az 
egyetlen hiteles adat Vértesen 
var., ahol a halotti anyakönyv 
be van bejegyezve Irinyi János 
halála.

Irinyi Jánoe megyénk szü­
lötte. Gyermekéveit és ifjú­
ságának nagy részét Nagylé- 
tán, szülei házánál töltötte. 
Ebben a házban van most a 
postahivatal. Egy szoba hozzá- 
toldásával az épület eredeti ál­
lapotban van, véleményem 
szerint ezt a házat is illő lenne 
emléktáblával megjelölni. A 
szemben lévő házban dolgozott

Irinyi János édesapja, az úgy­
nevezett !kastélyban (jelenleg a 
járási tanácsháza), korának 
egyik igen neves és kiváló me­
zőgazdasági szakembere. Iri­
nyi János középiskoláit Nagy­
váradon, később Debrecenben 
végezte, majd 1836-ban nyír 
végén, Bécsbe került, hogy szü­
lei kívánságára jogot tanuljon. 
Az idkolai szünetekben mindig 
visszajött Nagyiétára és ez idő 
alatt is mindig tudománvos 
munkával foglalkozott. Itt írta 
meg a Vegytan elemei című 
tudományos művét, amit Nayy- 
váradon nyomatott ki. A sza­
badságharc megkezdésének 
évében Nagyléián tartózkodott. 
Vannak olyan megállapítások, 
hogy 184S. március 15-én, a 
híres IS pont megfogalmazásá­
ban Irinyi János is részt 
vett. Erre hiteles adatok búr 
nincsenek, csupán szájhagyo­
mányaik találhatók.

Irinyi József, a nagy feltalá­
ló testvéröccse az 1848-as már­
ciusi mozgalmaknak tevékeny 
részese volt. Előbb egyetemi 
hallgató, majd író és politikus 
lett, és Párizsba került a ma­
gyar követségre. Hiteles ada­
taink vannak arról, hogy Irinyi 
János, a s.zábadságharc idején 
felajánlotta szolgálatán Kos­
suthnak, aki öt a nagyváradi 
lőporgyár megalapításával és 
vezetésével bízta meg.

Kutatásaim során máris 
megállapítottam, hogy az Iri­
nyi család ezen a tájon élt és 
dolgozott. Édesapja 1855-ban 
halt meg, s édesanyjával 
együtt itt vannak eltemetve a 
nagylétai temetőben. A nagy 
feltaláló és József nevű testvé­
rének emlékét, aki író és poli­
tikus volt, a haladás óldalán 
tt szabadságharc idején, a helyi 
úttörő csapat őrzi — amely 
Irinyi nevét viseli. A gyufa 
feltalálójának sírját és sírem­
lékéi a község dolgozó népe,,az 
Irinyi Termelőszövetkezet tag­
jai és az úttörő csapat gon­
dozza.

Fekete Gyula
Nagyiéta

Ssépr ízléses elrendezésű árubemutató 
a 172-es és 173-as Csemegeboltban

Csütörtökön, de különösen 
pénteken sokan megfordul­
tak a 172-es é$; 173-as Cseme­
geboltban. ahol két napig tartó 
árubemutatót tartottak. A Cse- 
megekereskede 1 rni Vállalat bu­
dapesti, valamint debreceni hi­
degkonyhája valóban kitett 
magáért. A legkülönfélébb hi­
degételek kínálták magukat ez 
üzletben, ízléses elrendezésben. 
Nemcsak a boltban elhelyezett 
áruk, hanem a nagy gonddal 
és hozzáértéssel készült kirakat 
is csábított a vásárlásra.

Mint Bőr és Nagy elvtársak, 
a 172-es bolt vezetői mondot­
ták, a kétnapos bemutató ide­
jén alig volt olyan vevőjük, 
aki a bemutatott hideg 
ételfélékből, s nem kevésbé a 
cukrászati készítményekből ne 
vásárolt volna.

A különféle saláta-féléktől 
kezdve rántott és aszpilcos

halig és sonkáig, a rántott és 
sük karajig mindenben válo­
gathatott a vevő. Sőt, a ritka­
ság számba menő — és sokak 
által kedvelt — rablóhús is 
ínycsiklandó tálalásban kínál, 
ta magát. A vegyes tálaiknak 
szintén nagy keletjük volt.

A cukrászsütemények nem­
csak ízléses, hanem higiénikus 
csomagolásban kínálták ma­
gukat. Pillanatok alatt a vevők 
egyik kedvence lett a geszte­
nyés rolád, de hasonlóan sok 
fogyott az indiánerből, a zser- 
bótortából s a többi közel 25 
fajta süteményféléből.

A 172-es és 173-as Csemege­
bolt minden dolgozója lelkesen 
dolgozott azért, hogy az árube­
mutató jól sikerüljön. Ugyan, 
akkor a vevők igényeit udva­
riasan és figyelmesen elégí­
tették ki.

Németi Éva

Vasárnap szavaznak a Hazafias Népfront jelöltjeire 
a debreceni tanácstagi pótválasztásoVon

Debrecenben mind a városi tanács, mind a kerületi 
tanács pótválasztásokat tart vasárnap reggel fel nyolc 
órai kezdettel. A Hazafias Népfront helyi szervei a megtar­
tott jelölő gyűlések alapján már ismertették a város lakos­
ságával a jelöltek neveit és egyben azokat a választási korae­
teket, ahol a vasárnapi pótválasztásokat megtartják.

Lapunk múlt vasárnapi számában már részletesen kö­
zöltük a jelöltek nevét, a választókerületeket és az azokhoz 
tartozó utcákat, épületeket és szavazóhelyiségeiket.

A Hazafias Népfront helyi szervezete felhívja azoknak a 
kerületeknek a lakóit, ahol szavazásra kerül sor, hogy a sza­
vazásra jogosultak feltétlenül jelenjenek meg a szávazóhelyi- 
ségekben és teljesítsék állampolgári kötelezettségüket. Igen 
megtisztelő és nagyon fontos feladatot jelent a tanácstagsági 
A dolgozó nép akarata érvényesül a tanácsválasztáson. Va­
sárnap ennek az akaratnak kell a legtisztább mértékben ér­
vényesülni a debreceni tanácstagi pótválasztásokon, hogy azok 
kerüljenek be a tanácstagok soraiba, akik a dolgozó nép ér­
dekét képviselik, akik odaadó harcosai népünk boldogabb 
jövőjéért folyó harcnak, a szocializmus építésének. Az új ta­
nácstagok között olvassuk Tóth Mihály elvtársnak, a városi 
pártbizottság titkárának nevét, de ott szerepel Juhász Ka­
roly, a városi tanács dolgozója, Szegedi Mihály, a Cipő KTSZ 
dolgozója, Feikete József, a városi tanács dolgozója, Borbély 
Endre iskolaigazgató, dr. Varga Zoltánná egyetemi könyvtá­
ros, Zilahi Imre és Kaposvári János termelőszövetkezeti el­
nökök neve is a többek között.

Mindazok, akik megjelennek a szavazóhelyiségekben, 
hogy eleget tegyenek igen fontos állampolgári kötelezettsé­
güknek, ne felejtsék el magukkal vinni személyazonossági 
igazolványukat.

Egy hét alatt
218 új belépővel gazdagodlak 
a megye termelőszövetkezetei

Hajdú-Bihar megyében a Mezőgazdasági Igazgatóság 
termelőszövetkezeti osztálya számba vette az elmúlt hé­
ten történt új belépéseket. Dec. 4-től dec. Il-ig a megyében 
176 család, 218 taggal 678 hold földdel gazdagította a megyei 
termelőszövetkezeteket.

A legjobb eredményt a termelőszövetkezeti fejlesztés te­
rén a berettyóújfalui járásban érték el, ahol 57 család 77 
taggal 459 hold földdel lépett az új útra, A termelőszövetke­
zeti fejlesztés heti eredményét tekintve a biliairkeresztesi já­
rásban is szép eredmény született, ahol 18 család 28 taggal, 
06 hold földdel lépett a szövetkezetekbe. Leggyengébb volt 
az eredmény Hajdúszoboszlón, ahol egy hét alatt négy új be­
lépő írta alá belépési nyilatkozatát. Berettyóújfaluban Rá­
kóczi néven alakult egy új mezőgazdasági termelőszövetkezet 
az elmúlt hélen.

A heti jelentés adataiból kitűnik, hogy a fejlesztés te­
kintetében nem tettek meg mindent, mert igen kampány- 
szerű, hullámzó vonalat mutat a fejlesztés eredménye a me­
gyében. Az a püspökladányi járás például, ahol huzamosabb 
időn át az élen haladtak a termelőszövetkezeti mozgalom 
terén, a heti versenyt tekintve, most bizony nem dicsekedhet 
jó eredményekkel. Az egész járásban egy hét alatt mindössze 
16 az új belépők száma. Érdemes erre felfigyelni s megtenni 
mindent, hogy a fejlesztés ügye állandó legyen és ne kam­
pányfeladatnak tekintsék.

*z 52. Putókii ekidési Vál’alat 
Berettyóújfalui Főnöksége teljesítette évi tervét
Az 52. Autóközlekedési Vál­

lalat Berettyóújfalui Főnöksé­
gének dolgozói tegnap öröm­
mel jelentették szerkesztősé­
günknek, hogy november 
30-án teljesítették, illetve túl­
teljesítették évi tervüket.

A főnökség dolgozói kilomé­
ter tervüket 113,1, súlyszállítási bevételüket,

tervüket 109,3. árutonna kilo­
méter tervüket 105,3, bevételi 
tervüket pedig 108,8 százalékra 
teljesítették. Ebben az évben 
terven felül 91 ezer 310 kilo­
méter utat tettek meg, 63 
ezer 420 tonna árut szállítottak 
s 238 ezer forinttal növelték

A Néplap elintézte
Kovács Aladár Poroszlai út 

55. szám alatti lakos az elmúlt 
napokban arra kérte szerkesz­
tőségünket, legyünk segítségé­
re, hogy rossz állapotban lévő 
lakását a Debreceni Ingatlan- 
kezelő Vállalat kijavítsa. A 
szakemberek megállapították, 
hogy Kovács Aladár kérése jo- 
düs és így a lakásnak kijavítá­

sát megkezdték, az ácsmunkák 
már befejezést is nyertek.

Kovács Jánosné Debrecen, 
Marx utca 71. szám alatti la­
kos fáskamarája használha­
tatlan állapotban volt. Kérése 
szintén jogosnak bizonyult és 
így az elmúlt napokban közöl­
te levélben szerkesztőségünk­
kel, hogy fáskamráját hely­
reállították!

Csütörtökön délután
a Hajdúsági Gyógyszergyár 
’.mb;-,aki könyvtárának ’helyi­
ségében az. üzem sztahanovis­
tái ankétet tartottak. Körül- hanem 
belül harminc sztahanovista, 
újító —■ köztük hat fiatal — 
vett részt azon.

Az össze jöveteinek az lett 
volna a célja, hogy megtár­
gyalják a technika fejlesztése 
körül felmerülő problémákat, 
javaslatokat. Az ankét azon­
ban nem sikerült. Az egyórás 
beszélgetés során elsikkadt a 
lényeg, amiért az aruké tot ösz- 
szehívták.

Elmondjuk, hogyan zajlott 
le az ankét. A kitűzött kez­
dési időpontban Patllcovszky 
Imre elvtárs, a vállalat igaz­
gatója bejött a terembe, he­
lyet foglalt, majd megnyi- ...
tolta az ankétot és pér szóban sze jövetelen.

EQY SZTAHANOVISTA 
ANKÉT MARQÓJARA

a Sztaihanov-mozga- lévők közül többen ihelyesel- 
lom jelentőségéről, arról, hogy ték szavait, hogy jobban fel
Sztahanov és Muszigin elvtár- kellene szerelni az üzemet , . ., . ... ■ „
sak hogyan harcoltak a tech- műszerekkel. Természetesen ÍÜISL.Í'f!?
nikai normák bevezetéséért, egyidejűleg a dolgozókat rá " ’
kikkel s miért kerültek szem- kellene neveim a műszerek­
be, mikor a maguk igazát kel való finomabb bánásmód- 
akarták bizonyítani. fa, mert gyakoriak a szelep-

II i. .{•• törések is, a szelepek pedigügy ereztük magun- nem törékeny üvegből készül-
kaf, mint a szeminárium»- *ek-
kon szoktuk, hiszen tisztára Értékes hozzászólása volt . Csodálkozva hallgattuk sza- 
oljyn tem&ju és jell«*u_yolt Zsurovics Sándor fiatal újító- vait s hitetlenkedtünk azon,

nak, aid a procainsó szitálás amjt elmondott. De aztán meg.

ankétem tartson előadást a 
Sztahanov-mozgalom jelentő­
ségéről és kérjen a jelenlevők­
től hozzászólásokat az extrák« 
ciós üzem problémáihoz! 
Amennyire ideje engedte, fel­
készült az előadásra és meg­

sikerült még sem eredményt 
elérni, ez annak tudható be, 
hogy Varga elvtárs még soha 
nem vett részt műszaki kon­
ferencián. Egy éve van a* 
üzemben, de ilyen részletesen 
s ilyen hivatalosan még nem 
hallott az üzem problémáiról)

beszéd. Csupán a Központi

kérte és figyelmeztette a dol­
gozókat, hogy röviden, tömö­
ren mondják el problémáikat. 
Elsősorban az extraikciós 
üzemrésszel foglalkozzanak, 
de azért más munkaterület­
ről is hozzászólhatnak. Mikor 
ezt elmondta, felállt és el-

Vezetoseg hateroZatabol vett gépesíthet sürgette. Elmen- magyarázta, hogy a műszaki 
néhány megalapítás tartóba dotta, hogy a fmomfeldolgo- konferenciákra csak az osa- 
ébrén az emberekben, hogy zoban 5 emberből kettő foly- tályvezetök a hivatalosak, 
miiért is vannak ezen az ősz- ton szitál, ráadásul steril ö4-

Mi nem tartjuk he­
lyesnek, hogy a Hajdúsági 
Gyógyszergyárban ez a rend-

tözetben. Renkivül fárasztó 
A néhány hozzászóló között és lassú így a munka, 

az első Karcub Mihály elvtárs Az extrakciós üzem művé­
ről t. Elmondotté, hogy helyes
lenne iszapoló szeparátort be- iáit” még'.fei.'lcarcub'és Len­
szereim az extrakciosba. Az gy6l elvtársak felvetéseit he- A vezeioseg nata-
SS? 3BSB. TS: EL* «STJS

r’r\ György szó- szer. Csak az osztályvezetők
r. -■■ ügye a technika fejlesztése?

A Központi Vezetőség hatá<-

bantartók, mert két iszapoló nénk válaszolni ez utóbbi 
kérdésre: A technika fejlesz-

kellene kapcsolni. A penicil- , ..LTJT~, U-VxJiT' V* "l'Jiví: 0 P^^J^kvmennyi tagján
tin termelését két ilyen sze- ° tagoknak, az ipar
parátor működtetésével 4-5 ?*sze? ^kasainak, műveze-
száZalákkal lehetne emelni. p^^n*Lvol.t^ tő.!"ek- technikusainak, mér-

stiruii Tm.iv elvtá-s azt ve- többségben. Bizonyára lett ndkemek és alkalmazottainak,
megfogadták. Varga Béla mér- tette fel, hogy a feldolgozó- J^^ét tortottók^gí “ fc?“.t<:2eí<!íi
nők elvtárs beszéde után alig ban az anyagoldók kézzel való ^ { aló ké^_

szállítását gépesíteni kellene. Igazgató tivtáre ^

ment, mert fontos dolga volt. dob van, arra csupán^ gépet Több nem történt.
Az ankét részvevői

kicsit meglepődtek a kérésen 
és figyelmeztetésen. Az igaz­
gató elvtárs szavát viszont

hallatták hangjukat. Egyrészt 
azért hallgattak, mert figyel- Túlságosan nehéz a 60—70
meztetést kaptak, hogy csak 
az extrakcióé üzemrész prob­
lémáihoz szóljanak hozzá, 
másrészt azért, mert Varga 
elvtárs szavaihoz nem tudtak

káderék oktatását végző pe* 
a dagógusoknak — tehát a szó*

tusa.

literes edények lépcsőn való, Hogyan szervezték meg „
emberi evővel történő szállí- Hajdúsági Gyógyszergyárban , neptbmegekneSk az ugye.

ezt a sikertelen ankétot? Reméljük, a kovetaezo an'
_ , Varga elvtárs szerdán kapott ke.lnokon, műszaki konteren'
Ezután Lengyel Zottán egy levelet Patkovszky Imre ^

kapcsolódni. Varga nem az fiatal mérnölc kért szót. Több elvtárstól. A levélben felszó- ~~ ~  .
iivom prohlémálrót beszélt, problémát felvetett. A jelen- lítottók, hogy a sztahanovista

1

ről nem feledkeznek meg.
Pongor Jólét



NÉPLAP

Hírek

ni.
Vasárnap lesz a Néplap

megyei levelező konferenciája
A Néplap, a Hajdú-Bihar tart beszámolót, majd a leve- 

megyei pártbizottság lapja, lezők és közösen vitatják 
december 18-ra, vasárnapra meg az eddig végzett mun~ 
hívta össze levelezőit a III. kát.
megyei levelező konferenciára. A levelezők tanácskozása 
A konferencián G. Kapusi Er- Debrecenben, a megyei párt- 
ssébet elvtársnő, a Néplap szer- bizottság előadótermében, Pe- 
kesztő bizottságának vezetője rényi utca 1. szám alatt lesz.

1955

17
Szombat

1800-ban szüle 
tett Czuczor Ger­
gely költő.

1935-ben gyil 
kották meg Rudolf 
Klaust a Német 
Kommunista Párt 
kiváló harcosát.

VARHATÓ IDŐ 
JÁRÁS: Változó
f a 111 őzet, több he­

lyen reggeli köd, futó eső, mér­
sékelt, időnként élénkebb nyu­
gati, északnyugati szél. Enyhe 
Idd. Legmagasabb nappal! hő­
mérséklet szombaton 6—9 fok 
között. A fűtés alapjául szolgáló 
várható kőzéphömérgéklet 0 — 
plusz 4 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN 
hőmérsékleti maximum 6,8, 
reggeli minimum 3,3 fok volt. 
Talaj mentén 2.1 fokot mértek. 
A na-p folyamán 13,8 milliméter 
csapadékmennyiség hullott, a 

Map 2,5 órán át eütött.
A DIPLOMÁCIAI TESTÜLET 

LÁTOGATÁSA AZ ORSZAG- 
HAZBAN. A diplomáciai testű- 
let tagjai pénteken, december 
16-án délelőtt megtekintették 
az Országházat.

• A DUNA BIZOTTSÁG vezetösé 
ge XIII. ülésszakának bezárása 
©lkaimából pénteken este Bu­
dapesten fogadást adott, ame­
lyen megjelentek a Duna Bizott­
ságban résztvevő államok buda­
pesti diplomáciai képviseletének 
Vezetői és tagjai.

BUDAPESTEN pénteken alá 
írták a magyar—bolgár kul­
turális egyezmény Jövő évi 
munkatervét. A munka tervet 
magyar részről Mihályfi Er 
nő népművelési miniszter- 
helyettes, bolgár részről B. 
Manolov, a Bolgár Népköztár 
saság magyarországi rendki 
vtili és meghatalmazott nagy­
követe írta alá.
A TÉGLÁSKERTI Csokonai ol­

vasókör december 18-án délután 
5 órakor tartja évzáró közgyűlé­
sét a Tégláskerti Általános Isko­
lában.

A TISZNTÜLI ARAMSZOLGAL- 
ÍATÓ VÁLLALAT értesíti az 
áramfogyasató közönséget*, hogy 
vasárnap reggel 7 és 12 óra 
között hái-ózat javítás m-i-att az 
áramszolgáltatás szünetel a Nyíl, 
Kút, Homok. Apafi, Bolond utcá­
kon, a Hadházi utca elején, Ár­
pád téren. Csapó utca végén, 
Marx Károly. Berzsenyi. Ra- 
koviszky. Virág utcán ég környé­
kén. Kinizsi utcán és környékén, 
Csapókertben ág Kincsesbe gyen, 
e Huszár Gál utca bal oldaláig, 
Hfd, Bánfi, Diószegi utcákon, 
Vágóhídon, Bihari ég Bozai te­
lepeken és környékén.

MA DBLUTAéN a Belváros 1/2 
{íártszerveoetben délután 5-től 
6 óráig Kalmár Lajos El. kerületi 
tanácstag fogadóórát tart.

FODRÁSZ m
30 SZÁMÚ RÉSZLEGE A

GÖCS
D. épületében

MEGNYÍLT

Az üzletek nyitvaturtása
December 18-án, vasárnap a 

belvárosi ruházati szaküzletek 
hétköznapi nyitvatartás szerint 
árusítanak.

Délelőtt .10-töj délután 5 óráig 
árusít a 13-as Bőrönd és Bőr­
díszmű, Vörös Hadsereg útja 
40. 21-os Illatszerbőlt, Vörös 
Hadsereg útja 20, 24-es Rádió
es VW lamos sági Szaküziet, Vörös 
HadsfiH'eg útja 51, a 3-as Papír- 
és Irószerbolt, Vörös Hadsereg 
útja 41. 1-es Vas- és Edénybolt, 
Vörös Hadsereg útja 23, 15-Ös
Játékbolt, Vörös Hadisereg útija lesz.

43, 18-as Játékbolt, Vörös Had­
sereg útja 21, 2-es Üvegből*, 
Vörös Hadsereg útja 57 és a 
játékpavilon, valamint a 8-as 
Háztartcisi Bolt Csapó utcai üz­
lete. Hétfőtől szombatig a ve­
gyesipari szaküzeletck e-gy órá­
val tovább árusítanak.

Az élelmiszerüzletek vasár­
nap nyitvalartó boltjai 18-án a 
szokásos időben árusítanak, de­
cember 24-én a 6 óráig nyltva- 
tartó élelmiszerboltok egy órával 
tovább árusítanak, 25-én, va­
sárnap valamennyi üzlet zárva

_»55IS. BBC. ff., StoMBSf

SPORT
Jól siereROllek a óebreceii tornászok flutfagestig

AZ IDÉN 89 millió forint ér­
tékű vatta nadrágot és kabátot, 
halínaesizmát. kesztyűket, me­
leg sapkát, vibarktabátot kaptak 
a meaőgiázdasági üzemek dol-

A MAGYAR ÚJSÁGÍRÓ KÜL­
DÖTTSÉG tagjai Lenin városá­
nak életével isemerkednek.
A vendégek december 15-én 
megtekintették a Szmolnijt, a 
Nagy Október főhadiszállását. 
Meleg fogadtatásban részesí­
tették a magyar küldöttséget 
a Kirovról elnevezett „Elektro 
szila" gyárban.
A PEDAGÓGUSOK SZAKSZER­

VEZETE Központi Vezetősége 
pénteken ülést tartott. Erdei 
Sándor né titkár tartott referátu­
mot „Az elnökség beszámolója 
az 1955. évi szakszervezeti vá­
lasztásokról " c ímmel.

MINT A TANJUG HÍRÜGY­
NÖKSÉG KÖZLI, Addisz-Abeba 
központjában dcember 14-én 
Tito jugoszláv elnök megérke­
zése alkalmából nagygyűlést 
rendeztek. A nagygyűlésen 
Tito, a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság elnöke beszé­
det mondott. Hailé Szelasszié, 
Ethiopia császára vacsorát 
adott Tito és kísérete tisztele­
tére.
LUDAS MATYI BÁBSZÍNHÁZ 

Kossuth u. 51. Szombaton dél­
után 4 órai, vasárnap 3 ég 5 
órai kezdette'-: Maki a szöke­
vény. Többet ésszel. Kiskacsa.

AZ OLASZ állami középisko­
lai tanárok csütörtökön reg­
gel megkezdték egyhetes or­
szágos sztrájkjukat.
GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 

indul januártól kezdőknek. Má­
sodik évfolyamra beiratkozások 
Vörös Hadsereg útja 8. (x) Vv

Színházi műsor
Ma 3-kor Nem élhetek muzsi­

kaszó nélkül, fél 8-kor Traviata. 
Vasárnap 11-kor Csipkerózsika, 
gyermek ei őad ás, 3-kor és 7-kor, 
hétfőn 7-kor Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül. Kedden és szer­
dán 7-kor Travia-tia. Csütörtökön 
és pénteken 7-kor Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pállja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának «apja

Szerkeszti: o szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen. Tótbfalu*i tér 10, 

Terjeszti: e Megyei Postahivatal 
Szabadság Laonvomda Debrecen

Mkmk műsora
VÍG: féj 4, 6 és negyed 9 óm­

kor: Tiltott szerelem. Csak 16 
éven felülieknekI — BÉKE: dél­
előtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra­
kor: Tiltott szerelem. Csak 16 
éven felülieknek!. Délután fól 4, 
6 és negyed 9 órakor: Légből 
kapott zenekar. — METEOR: fél 
3, 5 és negyed S órakor: Légből 
kapott zenekar. — IFJÚSÁGI: 
háromnegyed 4, 6 és 8 ómkor: 
Három testőr.

Dózsa Vándor I. Diószegi út: 
Világbajnok. — Dózsa Vándor II. 
Rákosi telepi Petőfi Tesz: Gázolás.
— Dózsa Vándor EH. szepesi üj 
Élet Tsz: Én és a nagyapám.

Matiné-műsorok:
VÍG: 11 órakor: Fel a fejjel.

— BÉKE: 31 órakor: Állami 
Áruház. — METEOR: 10 órakor: 
Állami Aruház. — IFJÚSÁGI: 9 
és 11 órakor: Grant kapitány 
gyermekei.

Megérkezett

a 38 cm3
„Dtqé“ kerékpár segsMr

Kapható: szaküzletekben és állami áruházakban 

FOGYASZTÓI ARA : 1480 FORINT
\ »»nőnie \\

A napokban Budapesten ren­
dezték meg a-z országos egyéni 
tornászbajnokság küzdelmeit. A 
debreceniek jól szerepeltek. Fe­
jér Ildikó (D. Postáig. Törekvés) 
gerendán a felnőtt női II. os?> 
tályban országos bajnokságot 
szer1 zeit. Felemáskorláton és ta­
lajon második, szabadgyakorlat­
ban és kéziszerben harmadik 
lett. Az összetett versenylón 
•lemaradt, mert lóugrása nem si­
került A lóugrás közepes tel­
jesítményével 1« harmadik-ne­
gyedik helyen végezhetőit volna. 
Szitha Gyula (D. Postáig. Tőrek-

vé«) nyújtón a felnőtt fe-y 
osztályban országos bainoKáo^' 
nyert. Waltm harmadik, öS 
tettben pedig negyedik lett ír 
dely, Sándor (D. Honvéd) UgvJ. 
ebben az osztályban ássak#?, 
ben az ötödik helyen véé 
Veqh Sándor a feljiöié rollin' 
osztályú lóugrásban ' másodte 
lett. Az ifjúsági versenyzők tr,v 
zül Mohácsi (D. Honvéd) 
djk, Szabó Gabor (r> p,,.-1 
Törekvés) ötödik. Fésűs (D pit" 
tafe. Törekvés) pedig a hatodik 
helyen végzett az összetett véli 
senyben. ™

Halállal végződő labdarúgó-mérkőzés
Mexico-Cilyben

A napokban Mexico-Cityben 
olyan hihetetlen durvaságra 
került sor egy tobdarúqópá- 
ján, amely mellett a világ ed­
digi összes sportincidensei — 
még a legsúlyosabbak Is — 
gyerekségnek tűnnek — írja 
az II Paese c. olasz lap,

Mexico-City egyik külvárosi 
sportpályáján ezen a délutá­
non az amatör bajnokságot el­
döntő Santander —Pirati mér­
kőzésre került sor, a két igen 
népszerű mexicéi csapat kö­
zött.

Néhány perccel a rendkívül 
heves iramú mérkőzés befe­
jezése előtt az eredmény dön­
tetlenre állt. Az utolsó pilla­
natban azonban Antonlc 
Pa I lares Lopez, a San­
tander 21 éves középcsatára 
nagyszerű egyéni teljesítmény­
nyel áttörte a Pirati védelmét 
és remek góllal megszerezte

csapata számara a győzelmet. 
A goi azonban végzetes tett 
a ('-.tel labdarúgó számára.

* ...p'rati Játékosai tehetetlen 
dühükben nekirontottak a fi 
atal középcsatárnak, s a hói 
érték, ütöttek, rúgták. Mielőtt 
még a Játékvezető és a San. 
ran der Játékosai megdöbbenő, 
síikből felocsúdva a köve«« 
tar segítségére siethettek vök 
na, a Pirati elállatiasodott iá. 
tékosai végrehajtották gnztet- 
tűket — majd futva mind a 
kültek37 öltozőkön elmene.

rsr
A mérkőzés közönsége »a. 

talmas tüntetésbe kezdett s 
gyilkos labdarúgók ellen 
. p,r*2d6^g ha.Jszát indított 
tásfra ‘ Játékosainak felkuta-

NÉGER ÖKÖLVÍVÓ VILAGBAJ- DEBRECEN MAI spoptu.,». NŐK ELHATÁROZÁSA NÉPÉNEK ASZTALITENISZ^ ‘
MEGSEGÍTÉSÉRE

A Daily Express című angol 
lep jeleníti Cihicágóbó!:

Ray Robinson, középsúlyú 
ökölvívó világbajnok bejelentet, 
te. hogy ezentúl minden mérkö- 
aéee jövedelméből csak egy dol­
lárt tart meg magának, a többit 
népének, aa elnyomott néger 
népnek védelmére és boldtigulá. 
Sára fogja fordítani.

A P R Ó H 1 1 R D E T É S E 1
TALALTAM egy három- 

hón apás tarka malacot 
Átvehető Barnán én ál, Hö 
forrás.

SZÉP fehér mély gyer­
mekkocsi matraccal -eladó 
Igric utca 21. * (Homok
kert.)

ZONGORA félti ossaú
gyakorló eladó, Teleki 
74., második lakás.

HÁZ olcsón eladó, Mo 
noetorpályi út 16.

GERENDÁK és deszkák 
eladók. Csemete u. 10.

ELADÓ 6 emeletes vas­
ketrec baiomf irtak, nyúl 
nak. Festett rekamiéváz, 
párnázott ágybetét, össze, 
csu'kliató „Fregoli” fürdő 
kád, amely mosásnál mo 
sófaaéknak és öblítéshez 
is hasan áltható, kézimosó- 
gép.^ vasüst. egy sötét fa­
kó öltöny, barna zakó, 
kabát, Jókai u. il/a.

ASZTALOS emyveaőprée, 
6 bakos, 36 acélorsós 
vasál Iványú. igen rraasa- 
száv kivitelben, új etedé. 
Bizományin keresztül is. 
Mózes lakatos, Budapest, 
Victor Hugo u. 24/b 
202-987. Fa- és vasredő­
nyöket soron-kivül vidékire 
is szállítok. AH

Közületi boltunknál de- 
cember 27-én, lerakatünk­
nél december 28, 29, 30-

LEtTAR MIATT AZ 
ÁRUSÍTÁS SZÜNETEL

Keletaiaqyarorexáql Pa­
pír és Irodaszerért., Deb­
recen. Vörös Hadsereg 

útja 41.

A Mezőgazdasági Kiállítá­
si Iroda értesíti az elővé­

teli jegyszervezésben 
részvevő üzemi (szakszer­
vezeti) propagandistákat.

JEGYSZERVEZÖKET,
hogy az általuk eladott 
belépő és sorsjegyek ér­
téke után őket megillető

3% JUTALÉKOT 
a megyei tanács mező­

gazdasági Igazgatóság 
pénzügyi osztályával el­
számolta. Az üzemi jegy­

szervezők
JUTALÉKOK
ÁTVÉTELE

végett forduljanak a me­
gye) tanács vb. mezőgaz. 
dasági Igazgatóság pénz, 

ügyi osztályához.

SZALONCUKORHOZ rojto 
zott papírt, karácso 
nyi csomagoláshoz 
mintás zacskót hozott 
anyagból is készítek 

WINTERNITZ, Vörös Had­
sereg útja 38.

MOTORKERÉKPÁROK, 
kerékpárok, villamos mo 
torok tekercselését, villa­
mos háztartási cikkek ja­
vítását. vii'iamosvíi ágítasi 
és erőátviteli berendezé­
sek készítését gyorsan és 
szakszerűen vállalja i 
Villamos ipari Szövetkezet 
Rákóczi 12. AH

SZORTELBNITSR arcát 
lábát Barbien krémmel 
Percek alatt bőre bár 
sonyislma. Egészségre ár­
talmatlan. Arcra, vagy 
lábra 7.20. Utánvéttel 
megrendelhető. Dr. Rabi 
nek Aladár vegyészmér­
nök, Székesfehérvár, Piac 
tér. ÁH

KÉSZPÉNZÉRT vásárol 
Ja használt bútorát, ruha­
neműjét és más Ingóságait 
Használtclkk KTSZ, Deb 
récén, Csapó u. 16. AH 

HA jól akar vásárolni, 
keresse fel a Haséináltclkk 
KTSZ üzletelt. Bútor é 
műszaki üzlet Csapó t 
19., ruházati cikkek üzk 
telt, Csapó u. 16, Csapó 
u. 101, Hatvan u. 28. AH 

FELKÉRJÜK mindazokat 
az egyéneiket, akik f. év 
július 1 előtti időkben a 
Kossuth u. 6 szám alatt 
a bőröndös javító üzletbe 
retikülöket és pénztárcát 
hoztak, vagy adtak javí­
tás végett, 8 napon belül 
feltétlenül vigyék el, mer 
ellenkező esetben assoka* 
a vonatkozó rendeleiek 
Alapján értékesíteni fog- i-eg 
•N& Háaiíe&ri SacxvetkeaQt, tu,'

ELADÓ. vagy kertes 
családi házzal elcserélhető 
beköltözhető ház. Kar út 
22 szám.

150 kilós kövér sertés 
eladó, Bethlen u. 42.

HOSFüSTöLÉST szak­
szerűen vállalok, Deák 
Ferenc u. 22., udvarban 

lépcső.
REKAMIÉ készen bor­

dó epinglé huzattal kap­
ható, Batthyány 26., kár­
pitosnál.

260 kilós mangalica 
zsírsertés eladó. István 
út 79. Ványi.

MODERN diófuméros 
nagyméretű kombi n ál t-
szekrény eladó. Érdeklőd­
ni vasárnap 8—4-ig. Fürst 
Sándor u. 5. I. ajtó jobb­
ra.

KORlNVALD süldő eladó. 
Tüskés drótot veszek, Fe- 
rencz, Kandóig u. 6.

ELADÓ asztali ingaóra 
hanangütős, Csapó u. 51! 
r lépcső.
„AMERIKAI mogyoró ve­

tőmag saját termésű be­
szerezhető. Feles termelőt 
keresek, Csapó u. 62, fod­
rász.

SINGER varrógép ki­
fogástalan eladó, Vörös 
Hadsereg útja 10. FIL em.

ELADÓ 1 darab 160 ki 
lós és egy darab 140 ki 
lós srtés. Huszár Gál u 
40.

FÉRFJFELÖLTÖT talál 
(am. Igazolt tulajdonosa 
átveheti Böszörményi út 
22 alatt.

ELADÓ 2 darab 250 
kilós mangalica zisírsertés 
Doberdó u. 20,

EGY 120 kilós sertés el­
adó, Kontsek u. 22.

ÜNNEPEKRE ké-pkere- 
tezést azonnal készít Me­
zei üvegesmester, 
u. 102.

ELADÓ családi 
házhely, drótlvierítés, 
tordarabok, Kórház
21.

EGY Sterzhammer

VILÁGOS keményfa há- 
1 o-szobabútor eladó. Haj­
dúböszörmény, Petőfi u.

JÓ állapotban lévő Já­
ték babakocsit veszek 
Érdeklődni Használtoikk 
KT92 irodájában. Csapó

SZÁMOLÓGÉP, írógép.
porszívó, rádió adás, vé­
tel, kölcsönzés, Darabos 

10. Telefon: 14-35. 
BEJÁRÓNŐT azonnalra 

felveszek, Darabos u. 10,. I. ajtó.
FÉNYEZETT szobaasztal 
darab székkel eladó. 

Honvéd u. 6.
EGY nőt albérletbe fel­

veszek, Rákóczi u. 55
STRBPTOMICI.N eladó. 

Érdeklődni szombat dél­
től, Kar u. 42.

130 kilós sertés eladó, 
Szepesség.l u. 28., villany- 
csengőn csengetni.

egy darab 160 kilós 
zsírsertés eladó, Csörsz u.

EGY zománcozott két- 
aknás kályha eladó, Pé- 
terfia 42. II. udvar.

DOBÓ utca 10 számú 
ház eladó.

FÉRFI és gyermek ir­
habunda eladó, Vörös 
Hadsereg útja 10. I. 2.

UDVARI szoba, kamrás 
lakást elcserélek konyhát), 
spelzos lakással, Eötvös 
u. 57. Érdeklődni K-lssnél.

VILÁGVEVő rádió, gra­
mofonok, magnetofonok, 
mikrofonok eladók, Hajó 
utca 12.

ELCSERÉLEM száraz 
szoba, konyhás, mellékhe­
lyiségből álló főbérleti la­
kásomat hasonló jószág- 
tartásosért, Vörös Hadso- 
Feg 56., (T'yfá jjxd-

Nyíl

bú- 
utca

----- -------------- ----bé­
csi zongora eladó. Kút u. 
53.

250 kilós hízott sertés 
eladó, Jókai utca l/a.

ELADÓ 200 és 180 ki­
lós hízott sertés, Bethlen 
utca 53.

PRÍMA sósezalonna és 
zsír eladó, Brassai u. 11 
(Kishegyesi út 40-nél.)

DIÓFARÖNK eladó
Nyomtató u. 11.

KÉT darab hízott 
tés n'ehéz súlyú eladó, 
Bethlen u. 50., emelet.

KÉT darab H 30—140 ld 
lós mangalica kövér ser 
tés eladó, Nyúlás, Urrétje 
u. 20.

SZAKADT, kiégett, moly 
egérrágott, tlntafoitos ru­
háit újjás23övi mü stop póló, 
Nagy Emma, Széchenyi u. 
3. Páter férfiszabónái.

GYÖNGY perzsabunda 
eladó, igényesnek, Thaly 
Kálmán u. 1. első emelet 

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szó 
bás komfortos ház nagy 
gyümölcsössel eladó. Po­
roszlat út 87.

130—140 ki lós f lattal 
kövér sertés eladó, Baj 
osy Zs. u. 61.

ELADÓ 2 darab zsír 
sertés 160—130 kilós, 
Andrássy út 29.

ELADÓ beköltözhető 
kertes gyümölcsös családi 
ház. Nyúlás. Urrétje 44.

ELADÓ 2 darab 140— 
160 kilós kövér sertés, 
Apafi u. 123.

KISEBB mangalica hízó 
eladó, Lehel utca 48.

HAROMTÜKRÖS toalett 
eladó, Bethlen u. 52.

KONYHASZEKRÉNY Jó 
állapotban, asztal eladó. 
Megtekinthető vasárnap 
Zelemér u. 9.

KÉT darab mangalica 
hízott zsínserté'S eladó, 
Török Bálint 23.

Jó állapotban lévő osé- 
répkályha eladó. Busi u 
18/a.

EGY darab 160 kilós 
hízott sertés eladó. Teleki 
u. 37.

NAGYON szép kandalló, 
fehér zománccá Kotor 
kályha igényesnek eladó, 
Agárdy u. 15.

ELADÓ 200 kilós kövér 
se:‘tés. Sallay Imre 20.

ELADÓ egy 110—1120 
kilós kövér sertés. Árpád 
tér 43.

KÉT darab 180 kilós 
egyéves hízott sertés el- 

,adó, Hámán Kató u. 8. 
Zirk'uli.

ELADÓ egy fehér csem­
péi) asztal tűzhely, egy 
szép domború steppelt 
nagy fehér mélyikoosi. 
Nyíl u. 97.

VÁROSI bunda penofix 
béléssel nagy alakra el­
adó, Mester u. 17.

JÓL bevált alig 
nált Kincsem kályha ét> 
gyalupad eladó. Nemes 

8/a.
ELADÓ 110 kilós man­

galica sertés, Homok u.
32.

KERESZTESI utcán 1015 
xvadrát föld eladó, 
Homok u. 93.

EGY darab hízott Ittam 
galica 180 kilós és egy 
nagy bunda eladó, Fa­
iskola utca 29.

KARÁCSONYRA réti- 
költ, pénztárcát készítő 
nél vegyen, Ferencai bő 
röndös. Vörös Hadsereg 
útja 77. Vasárnap nyitva.

PRIMA ash’sertések e’ 
adók 150—160 kilós és 
125—135 kites, Papp 
László, Porosai ay út 11.

ELADÓ sötét báló, 
konyhabútor, hencser, 50 
—100 literes boroshordó 
Csap u. 50.

KÁLYHA, jót fűthető,
:érfi gumicsizma eladó, 
Arany János u. 63.

EGY 230 kilós mamgaM 
ca zsírsentés etedó. Rá 
kóczi u. 48.

ELADÓ új zománcozott, 
n Lldkelezett tűzhely, Arany 
János 54. I. em. 4.

24-eö kerékpár, két 
személyes gyermétoautó el­
adó, Hadházi u. 4-, eme­
let.

1120 kilós sertés vételé­
hez társat keresek. Árpád 
tér 15.

ELADÓ fél ház, 4 szoba 
összkomfortra és beköl- 
íö-zhető házrész, S^écli-e- 
niyj 21.

EGY darab 180 kilós 
mangaiioa hízott sertés el 
adó, Karám utca 20.

EGY darab hízott sertés 
etadó. Cserepes u. 6.

AZONNAL beköltözhető 
2 «szob ás, kertes, lakómon- 
tes ház éladó, Andrássy 
út 79.

Jó állapotban lévő fe­
hér, mély gye-rmekkocei 
eladó, Csapó 71/

ELADÓ 71 kilós kövér 
malac, 777 öt telek, Osc- 
nepes u. 5.

ELADÓ ház sürgősen 
azon.níiü beköltözhető 32 
ezerért, Tégl áaker*t, Basa- 
halom 32.

KÚTFÚRÁST, kútszi- 
vattyúk jiovításáit válla­
lom, samottoQ kályha, szi­
vattyúk, kűtesövek eladók, 
Kar u. 24.

ASZTALTOZHELY, ten­
ger [daráló, ké zi pán cél- 
kassza, székek, taa’gónoa, 
petrofor eladók. Berek u!

GÁZPALACKOT háztar­
táshoz keresek, Kies Sán­
dor férfleszabó, Nyómitató 
utca 2,

GYERMEKEK, felnőttek 
öröme kis szekérke. kül- 
lős kerekekkel, kétszáz ki­
lós teherbírásig, könnyű, 
új, szépen festve eladó. 
Veres u. 18.

EGY láda és egy 
krumpMföaő e«adó, Eötvös 
u. 116.

ELADÓ modern d-iőtháló 
igényesnek, Rákóczi 15. 
pince.

ELADÓ kétezernél yes re- 
kamlé, fotelek, székek, 
sezlon, mindenféle kárpi­
tos m-unkát. újat, átdolgo­
zást,^ átalakítást vállalok, 
minőséget, pontosan, ol­
csón Tolnay kárpitos mes- 
tér. Szappanos utca 25/a.

ELVESZTETTEM Lázár 
Vécsey utcán fekete tag­
sági igazolvánnyal irato­
kat. Becsületes megtalálót 
kérem Vécsey is. 46. alá 
adja le.
. sürgősen asz­
ta .tűzhely r-ézdísBael, Bö­
szörményi út 143, Tol- 
mácsné.

AKÁCMÉZET adok 
oslrért, vagy pénzért. Sffl.
badcuikrot répatermelőtől 
WKMjc Sinay Mllclóe utca 
o/b. Vén ker t
„ h5ott 3ertéa eladó. 
B^aörményj út 125. Be«:

BC.T darab 186 k-ftóe 
sertés eladó. Apafája út

ELADö két holdról
S91»'«®; Zelemér bekötő út, 
najduboszörmé ray, Qeák

SINGER nisi varrógép 
ä,<1Patb<«n eladó. 

Rák órai u. 26. EmeletÄlükäJa
Bake (Szeret tonal 10 III
emeleten.

EGY asíraertés eladó 
z™yi utat 59.. CsnpóVrert' 

HGY darab 160 ki las 
rn.in.galloa asírsertés ei- 
^uo, Paftey u. 12.

BGYl,_ 120-130 Miée 
»reertéa eladó, Köet.töa. 

gatsor 13/b.
HLADű 2 darab rtöO ki. 

tus hlmtt sertés, Vasvári 
Pál utca 24.

HASZNAL.T htítok, egtes 
bútorok és egy páros fe- 
^ esoágy eladó, Kiniasi

lüGY 120-136 kilós 
puma zsírsertés eiodó 
SámsoiFi út 19

HÁLÓSZOBÁT, vagy 
konyhabútort kósziZtoi; hí- 
zott se/rtiésért, Bandié u.

CSALADTAGKBNT 'a.
kást kaphat dolgozó fiabal 
haaaspár, Jetei lg. Nyfri- 
n«L '

utcai~isköitáré'”S-a: Ätt- 
Bp. Szikra, sas u. 4. 6 óra: D 
Vörös Meteor Nemzeti Bauk- 
^ Sparta-kuea. ob női mérkőző,

KÉZILABDA. Törekvés sport, 
csarnok, 15-20 óráig: Népiig 
kupa mérkőzések. Az I osztá. 
lyu mérkőzósek: 18.50 óié: D 
Közlekedési Törekvés-D. Dózsa 
(f). 19.35 óra: D. Törekvés—D 
Vasas (f).

TORNA. Csokonai Gimnázium 
tornaterme, 3 óra: Középiskolás 
1-eánydk bajnoksága.

SORTEX — KISVÁRD AI VASAS 
osztályozó labdarúgó-mérkőzést 
rendeznek vasárnap Deprooen- 
ben az Építők pályán, délután l 
órai kezdettel.

, ® négyméterea szoba
lop kyadrát telekké
adu. Vadliba u, 4/f,

BOH három hektó eaer. 
lo, ünnepekre eledé. Lá­
zár utca 1.

ICÉT darab 120—a 30 Id­
ős kövér sertés eladó 
Kuruc 78.

ELADö Veres utca 16 
számú ház. Érdeklődni 
aa udvarban.

KÉT kövér sertés eladó, 
óéitól u. 6/t>,

JÖVŐRE IS KIBOCSÁTJÁK A 
NÉPSTADION BÉRLETEKET

Aa 1955. évben népszerűvé 
vált A. es B. bérleljegyeoroaatot 
a Népstadion igazgatósága a jö­
vő évben ts kibocsátja.

Az eddigi tapasztalatokat fp 
gyelembe véve, úgy állítják ősz. 
sze a bérleteket, hogy a jegytu­
lajdonosok egyenlő arányban 
tekinthessék meg a kiemelkedő 
sporteseményeiket.

Az állóhely megszüntetésével 
bérletjegyet árusítanak majd az 
A., B.. C„ S., T„ ás U. szektorok 
ülőhelyeire ts.

Rövid sporthírek
A D. Törekvés Baráti Köre

ma este 8 órai kezdettel az 
MNDSZ-szel együtt disznót orvai 
egybekötött műsoros estet ren­
dez a Járműjavító kultúrtermé­
ben. — A Diósgyőri Vasas, Eg­
ri Vasas és a D. Törekvés IL 
csapatainak részvételével va­
súra ap délelőtt 10 órai kezdettel 
ez MTH Burgundia utca 1 szám 
alatti tornatermében saabadfo- 
gasu birkózó csapatbajnok! mér­
kőzéseket bonyolítanak le a te- 
rilleti bajnokságért — Hajdúbö. 
szőrményben megalakult a Bás­
tya Sportkör. Elnökévé Berta 
László általános iskolai igazga­
tót választó; ták. — Hajdúnáná­
son a Traktor, Bástya, tűzoltóig 
pedagógusok és Idea dolgozók 
csapatainak részvételével ' tél-1 
röplabda terembajnokságot ren­
deznek. — A Szovjetunió atlétái 
nusaon'kétsaer lavttoftok világre­
kordot 1955-ben, A régi világ- 
rekordot Zibina négyszer, Ot- 
kölenlcó és Krivonoszov kétsaer- 
toétsaer döntötte meg. — A női 
asztalitenisz OB sorára vasárniao 
Két merkőasst rendeanek Döbrcj 
oenben. A Püvészlcert utcai ík 
kólában fél 10-kor D. Bástjia- 
Bp. Spartolkusa, a Sas tt. 4. alatt 
ugyancsak fél 40-kor D. Vörös 
Meteor Nemzeti Bank—Bp. Sziki; 
ra mérícözést bonyolítják le. — 

Röplap-kupa ötödik 
fordulójának mérkőzéseit va 
sarnsp délelőtt és déluttin 
Mtes2)ák' a Töixikvéa eportcsar 
nofcban. - Ceg|éd-D. Dózsa («9 
és Cegléd—D. Dózsa (f) baráti»:., 
gos kéztllabda-mérkő^őef ren • 

vasárnap is, illetve 
1S.S0 orator e Törekvés toriffié 
osara okában. — Debrecen vá- 

n.sJ égyóni setekbajnokságáé 
u aÍS  ̂^ melt 14 részvevővel 
hétfőn délután 5 órakor kezdik 

Bakkhclyiségében (te-' 
niácsháaa, II. udv^r). -■ Hajdú-
böszörményben a Spartakus*
v-dsárntitp délután 2 ómkioi’ te;*?
3 a _sa!kköí5akoiS2it ály ának alakra l.- 
gyűlését, mely alkalommal eaki<- 
sziimulitán is lesa

Munkásokat keresnek
AZ S. M. Hajdú megyei Ál­

lami Építőipari Vállalat felvesz 
megfelelő képesítéssel vendeUce- 
ző építésveaetölrét, technikuso­
kat, művezetőket, admin isztrath 
vezetőket és építőipari gyakor­
lattal rendelkező normást Je- 
teniíkezés a vállalat személyzeti 
osztályán, Debrecen, DaioiaimisZ 
u tca 2-

$11. ffivroi-YA*

A Szövi
1955. december 

ENSZ New York-il 
70 ország zászlaja 
pel vesén felvon ták 
és ázsiai ország J 
köztüfe _ hazánkét.
Népköztársaságét 
a második világhl 
jezése után Hagyj 
foglalja. helyet a 
süervezetben, thogjl 
képességéhez méi 
megíelelőbben kivi 
annak munkáját 
vezetem belül is eéj 
lék mindazokkal 
kai. amelyek a bél 
-én, a nemzetközi! 
egv ü tt m ü ködés 
ián, kiszélesítésé^ 
nak.

A genfi kiül.üj 
értekezlet, sajnos 
valóra a népek t| 
küí ügjTri.iniszterek 
gyors meg 
vitatott kérdése kibe) 
berek milliói vég 
mekke) tekintett- 
vetkező időszak 
akiknek nem ked'^ 
ügye, akik azt szar 
ha a tárgyalások 
felváltja a fényé 
rolás. s az eroszalj 
igyekeztek szítani 
dós, a borúlátás 
A genfi szellem 
ről. a liideghóboníl 
ró! írtak és beszél 

•genfi szellem még j 
lödött cl. Ott cl 
népek szívében. I 
wtt a békés egye 
élés öt elvében, ni 

, •'»diai. valamint 
burmai közös nyi 

. cs megmutatkozott! 
Biztonsági Tanács 

.közgyűlés történelmi 
ségü döntésében is.[

Magyarország s 
állam, nem e’.őszöi 
vételét a nemzetek 
jébe. De a felvétel'! 
zet.be n ke/u,.'tbrn
amerikai sz-.vazú 1 
másra elutasította.] 
egymás mellen éle] 
nek té; hódíttrtt. a 
légkör foktiz-uos 
aa, meeiavukisa a 
közelebb hozta aztl 
tot, amikor egy-, 
eltérő társadalmi b! 
•ve hivatkozva nemi 
bé kizárni a népek 
ködés ének legfőbb! 
A nagy gonddal 
bált szavazógép 
csikorgón-nyikorgó 
több ország isme 
nemzetközi élet ba 
igazi arculatát és 
hogy az Egyes ti:i 
Szervezetét tégy: 
egyetemessé, mer: 
felelhet meg mag 
iáinak, csak így 
-a kitűzött feladató!!

A zavartkeltők, 
dások vámszedői 
sen most is m<l 
hogy továbbra is [ 
iák az. ENSZ-íö: ri| 
vételüket kérő 
amelyeknek társad! 
dezésük nem felei 
izüknek. Szószók 
az amerikai i 
egyik Irr- - ti r 
figurája, Csüng 
A kínai szárazíőirj 
dalt kalandorok 
a világ közvélemé| 
táborodévá vnl, m 
az utolsó pillájuk 
#olni a közgyí 
többséggel eifogadl 
tát- Vétót emelickl 
fi1 épköztárs a s á g e, I 
átmenetileg 1 holtpo] 
ták a felvételt. C- | 
vétózott — Cí
bánja! A kuo-miij
követő szinte __ _
■háborodás-nak ez vl 
vető Mcsengése. A [ 
Picié című angol 1 
Mkai kommentárjai 

ír: „A savok 
farkas, amely túl 
szenvedett és dt 
*al fejezi be vt


